

bb. 75. békés nagyközségben rendezték meg a „harci hónap koreáért”, program első nagygyűlését

vid/fm/rj La

1972. június 27.

a „harci hónap koreáért”, magyarországi programjának első nagygyűlését kedden békés nagyközségben rendezték meg, ebből az alkalomból koreai delegáció érkezett a hazafias népfront békés megyei bizottságának székházába, - pak gjong szun-nak a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetének vezetésével. a vendégeket békés megye párt-, tanácsi és tömegszervezeti vezetői fogadták.

este a nagyközség művelődési házában magyar-koreai barátsági nagygyűlést rendeztek, amelyen badár jános, az mszmp békési járási bizottságának első titkára mondott beszédet. a nagygyűlésen felszólalt pak gjong szun. jelen volt harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke is. /mti/

..-

bb. 76. időjárásjelentés

tm/rj La

1972. június 27.

a meteorológiai intézet jelenti június 27-én, kedden 19 órakor:

keleten is melegedés

várható időjárás szerda estig: változóan felhős idő, már csak egy-két helyen kisebb eső. mérsékelt, változó irányú szél. a nappali felmelegedés keleten is erősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 22-27 fok között lesz. /mti/

..-

19.10 rj

- 50 -

NA' 1940

1972 JUL 1 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1972. június 28.

bb. 1. miért változtattak munkahelyet a budapestiek az elmúlt esztendőkből? - a főváros munkaerőgazdálkodásának mérlege

1/-don/gk/h1/rj -cz

1972. június 28.

mennyien, kik és miért változtattak munkahelyet budapestben az elmúlt esztendőkből? - ezekre ad választ az a fővárosi munkaerő-mérleg, amelyet a városházán állítottak össze. a jelentés mindenekelőtt megállapítja: a vizsgált időszakban budapestben a fluktuáció mértéke az országos átlagnál magasabb volt a legtöbbben az iparban, majd a közlekedésben, az építőiparban, valamint a kereskedelemben változtattak munkahelyet.

a munkaerő-mérleg érdekes megállapítása, hogy az ipari vállalatoktól eltávozott és a szolgáltatóipari ágazatban elhelyezkedett dolgozók 42.3 százalékát továbbra is az ipar foglalkoztatta, míg az ipari vállalatoktól kilépett munkások csupán 4.3 százalékának a tevékenységi köre kapcsolódott szorosan a szolgáltatóiparhoz. a munkaügyi szakemberek földelítették azt is, hogy jó néhány vállalat ugynevezett többlet-munkaerőt alkalmazott. az ellenőrzött vállalatok ugyanis, hogy megtartsák dolgozóikat - akiket egyébként át lehetett volna irányítani más gyárhoz is- bármunkát vállaltak a fölösleges munkaerő foglalkoztatására.

a különböző állománycsoportok létszámának alakulását vizsgálva az iparban foglalkoztatottak számának mérsékelt csökkenése mellett eltérő irányú változás volt tapasztalható a munkáslétszám és az alkalmazotti létszám alakulása között. az adminisztratív állomány létszáma mintegy kilencezerrel, a műszakiaké pedig körülbelül ötezerrel haladja meg az 1967. évi létszámot.

/folyt.köv./

NA

- 1 -

bb. 1. / miért változtattak... 1. folyt./rj

a munkaerővándorlás okaira keresve választ érdekes megállapításra jutottak a szakemberek. a munkahely elhagyásában - mint a jelentésből kiderül - szerepe van ugyan a másutt főlajánlott magasabb fizetésnek, de a kilépésnek nem ez az elsőrendű oka. a jobb kereset természetesen csábítja a dolgozókat - ezt a beszámoló sem vitatja -, de sokan a kilépés valódi okának leplezéseként hivatkoznak az alacsony fizetésre. ezzel kapcsolatban a jelentés rámutat: helytelen, hogy a vállalatok munkaerőgondjaikat főleg béremeléssel kívánják enyhíteni s elmulasztják a fluktuáció egyéb okainak vizsgálatát. a tapasztalatok szerint például sokan a lakóhely és a munkahely közötti nagy távolság miatt változtatnak munkahelyet.

a szakemberek megállapították azt is, hogy a kilépő dolgozók listáját a 18-25 évesek vezetik. Ők a „vándorlóknak”, mintegy 35-37 százalékát teszik ki, a 26-35 évesek a második helyet foglalják el. /mti/

-. -

bb. 2. naponta tíz-tizenötezer vendég badacsonyan

vid/fm/rj la

1972. június 28.

a balaton vidék legkedveltebb kirándulóhelye badacsony. a tó partján üdülők többsége - a tapasztalatok szerint - legalább egy napot eltölt badacsonyan is. a vikend-napokon a távolabbról érkező kirándulók megkétszerezik badacsony látogatottságát. a nyaralóvendégek többsége hajóval érkezik, s így - a siófoki és a balatonfüredi után - a badacsonyi a balaton egyik legforgalmasabb hajókikötője.

az utóbbi napokban, különösen a fürdésre alkalmatlan időben, valósággal ellepték badacsonyt a kirándulók. a becslés szerint a látogatók száma eléri a napi tíz-tizenötezer főt. a jelek szerint az idén idegenforgalmi rekordra lehet számítani a balaton közkedvelt kiránduló helyén. /mti/

-. -

- 2 -

bb. 3. ikarusz-járművek - gyorsó alatt

rj -ob-cz

1972. június 28.

a budapesti műszaki egyetem automatizálási tanszéke az utóbbi évtizedben - ipari megbízásból, szerződéses munkák formájában -, jelentős elméleti és kísérleti kutatómunkát folytat. ennek egyik alappillére a „korrelációs technika”, amely a véletlenszerűen lefolyó jelekből, szabálytalanul változó mennyiségekből - például hőmérséklet változásokból, nyomásváltozásokból - megfelelő következtetéseket von le.

dr. csáki frigyos akadémikus, tanszékvezető egyetemi tanár elmondta oláh bélának az mti tudományos munkatársának, hogy egyik fő feladatuknak az automatizálás alapját képező szabályozási rendszerek korszerű, statisztikai adatokon alapuló elemzési és tervezési eljárásainak gyakorlati meghonosítását és a meglévő vizsgálati módszerek továbbfejlesztését tekintik. manapság azonban ez a bonyolult munka a hagyományos, kézi módszerekkel már nem végezhető el. számítógépek segítségére van szükség. mivel azonban az általában alkalmazott univerzális gépek üzemeltetése nagyon költséges, a legjobb megoldásnak az országos műszaki fejlesztési bizottság támogatásával - kielégítő pontossággal és lényegesen olcsóbban - felhasználható célszámítógépek, korrelátorok alkalmazása mutatkozott.

- az így létrehozott célszámítógép-százilon már is több, gyakorlati jelentőségű, műszaki és biológiai vonatkozású kutatási feladatot oldottunk meg - mondotta. az autóipari kutatóintézettel rendszeresen együttműködve, több járműtípus - autóbussz, teherautó, nyerges vontató, panel szállító és egyéb különleges járművek - lengésvizsgálatát végeztük el. ennek során azt tanulmányoztuk, hogy ezek a közlekedési eszközök a valószínűségi körülmények között hogyan viselkednek, mégpedig a különböző sebességek esetén és különböző utviszonyok között. e vizsgálatok mielőbbi elvégzését az ismert rossz hazai utviszonyok sürgették. azt tapasztaltuk, hogy az utfelületi egyenetlenségek véletlenszerű, gyakori előfordulása és a járművek dinamikus kölcsönhatása a sebességet korlátozza, az utazás kényelmét rontja, biztonságát veszélyezteti és a szerkezeti elemek élettartamát is jelentősen csökkenti. ezek a negatív tényezők viszont a közúti közlekedés műszaki és gazdasági mutatóit kedvezőtlenül befolyásolják.

- többek között az ikarusz-556 típusu autóbussz és az ikarusz-180 csuklós busz függőleges irányú lengéseit vizsgáltuk ország-uti és modell-kísérletekben. a legaprólékosabb elemzéseket végeztük el: még a gumiabroncs rugalmasságát is megnéztük, a rugalmassági elemeket - lég- és laprugókat -, valamint a lengéscsillapítókat megfelelően modelleztük. futóművenként feldolgoztuk továbbá a különféle utak felületi viszonyainak megfelelően kialakuló lengéseket, a rugónyomások és az abroncs-deformációk alakulását.

/folyt.köv./

- 3 -

bc. 3. / ikarusz-...1.folyt./rj

- a vizsgálat célja az volt, hogy megtaláljuk a lengéscsillapítók és rugóklagmegfelelőbb beállítását. ennek érdekében négyféle lengéscsillapító jellegű próbát vettük szemügyre, ennek eredményeként többek között sikerült tisztáznunk, hogy gyakorlatban használt lengéscsillapítók közül melyik a legjobb.

- analóg számítógép felhasználásán alapuló modellkísérleteink ma már annyira kimunkáltak, hogy az országuti feltételeket hiánytalanul képesek pótolni és azokat nyomon követni. ezek a vizsgálatok újszerű módon tárták fel a járművek rugózási tulajdonságainak és a lengéscsillapítók beállításának a kapcsolatát. egy olyan modellt sikerült kidolgoznunk, amellyel percek alatt lehet elvégezni az országuti viszonyok között napokat igénylő vizsgálatokat: a mérések költsége viszont legalább tízszer kevesebb.

- a tanszékünk által kidolgozott korrelációs technikát orvosok területen is sikerrel alkalmazzák. a semmelweis orvostudományi egyetem kísérleti kutató laboratóriumával együttműködve, aránylag egyszerű módszert dolgoztunk ki a vérkeringési rendszerben fellépő lassú vérnyomás-véráramlás változások dinamikus jelenségeinek a megfigyelésére és kiértékelésére. a vérkeringési rendszer normál és kóros működésének a megismerése terén az eddigi minőségi mellett mennyiségi következtetéseket is sikerült levonni. ezen a problémán orvosok és mérnökök népes csoportja dolgozott. /mt1/

..-

bb. 5. előkerült a budai kéményspró cég Lajstrom-könyve.

hi/rj -cz

1972. június 28.

a nemzeti múzeum gyűjteménye a közelmúltban több értékes, ritkaságszámba menő műtárggyal gyarapodott. a napokban került elő I. apafi Mihály korabeli nyelven „ostáblának”, nevezett szerencsejátéka, amelyet most újabb, hasonlóan kuriozumnak számító szerzemény követett. magántulajdonból ajánlották fel megvételre a budai kéményspró cég nagyméretű, díszes kiállítású, német nyelvű céhkönyvét. az 1835-ből származó nagybecsű, kultur-történeti értékű, műtárgy az akkor országos felügyeletet gyakorló cég tagjainak névsorát tartalmazza és minden akkor működő kéményspró mester adatait felsorolja, egészen 1867-ig. a könyv bőrkötésben készült: Oláh Ferenc bőrs és szidarits József könyvkötő remekléseképpen.

a nem mindennapos érdeklődésre számot tartó műkinccs augusztusban kerül a közönség elé, a nemzeti múzeum „egytárgyas”, kiállítása keretében. /mt1/

..-

- 4 -

bb. 4. megakadályozzák a vadtaborozást a balaton partján

vid/fm/rj la

1972. június 28.

benépesültek a balatoni kempingek, de a mintegy harminc kifogástalanul felszerelt táborban még sokezer turista elhelyezésére van mód, ennek ellenére az utóbbi napokban ismét megszorodtak az ugynevezett vadtaborok. a tihanyi félszigeten a műút mellett is megpróbálták sátrat verni, s ez nemcsak a félsziget természetvédelmi területének épségét veszélyezteti, hanem közegészségügyi szempontból sem megengedhető. az idegenforgalmi szervek, - ha szükséges, a hatóságok segítségével - intézkedéseket tesznek a vadtaborozás felszámolására. a megyei tanácsok egyébként az elmúlt években rendelettel is szabályozták a sátoztáborozás rendjét. eszerint hivatalosan kempingnek nyilvánított táborokon kívül a személyi tulajdonban lévő ingatlanokon is csak a terület nagyságának figyelembe vételével lehet sátrat felállítani. beépített telken legfeljebb kettőt, maximálisan 15 négyzetméter területtel, a beépítetlen telken pedig 3 sátor helyezhető el 20 négyzetméternyi helyen. /mt1/

..-

bb. 6. ipari, kereskedelmi, szolgáltatási vizsgálatok a fővárosi népi ellenőrzési bizottság második félévi munkatervében

i/bc/gk/rj hi la

1972. június 28.

jelentős témákat vizsgál a fővárosi népi ellenőrzési bizottság a második félévben.

megvizsgálja például hogy 1968 után miként fejlődött a budapesti iparcikk kiskereskedelmi vállalatok boltihálózat, ezen belül a szakosított üzlethálózat, a kialakított bolti profilok mennyiben teszik lehetővé a megfelelő választékot a belföldön gyártott, illetve az import útján beszerzett tartós és értékesebb fogyasztási cikkekből.

/folyt.köv./

- 5 -

sz. 6. / ipari, kereskedelmi, ... 1. folyt./rj

egy másik vizsgálat arra keres választ, hogyan hajtották végre a kereskedelmi és a vendéglátóipari dolgozók munkaviszonyát szabályozó rendelkezéseket és a munkakörülmények javítását célzó intézkedéseket. e vizsgálat azért is jelentős, mert az utóbbi években a kereskedelem és a vendéglátóipar területén is fokozódtak a munkaerőgazdálkodási problémák.

egy további vizsgálat a szolgáltatásokkal kapcsolatos. most azt veszik szemügyre, hogy a lakossági szolgáltatások fejlesztésére 1969-ben hozott kormányhatározat alapján milyen intézkedések történtek az igények gyorsabb, jobb kulturáltabb kielégítésére, s milyen okok, problémák akadályozzák a fejlesztési célok megvalósítását.

a fővárosban települt szocialista iparban mintegy 1.2 milliárd forint a vállalatok, szervezetek jóléti eszközeinek értéke, s ezt a részesedési alapról rendszeresen fejlesztik. a fneb megvizsgálja, hogy az erre a célra biztosított eszközöket helyesen használják-e fel, s a nyilvántartás és elszámolás előírt rendszerre, s az ellenőrzés hogyan szolgálja a társadalmi tulajdon védelmét.

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság még 1968-ban ellenőrizte a kórházak gazdasági tevékenységét, s akkor több, az intézmények működését kedvezőtlenül befolyásoló jelenséget állapított meg. azóta az egészségügyi intézményekben a gazdálkodást érintő intézkedések egész sorát valósították meg. most megnézik, milyen intézkedések történtek a korábban megállapított hiányosságok felszámolására, s a gazdasági tevékenység hogyan segítette a gyógyító munkát.

ezekon kívül több országos témavizsgálatban - azok fővárosi vonatkozásainak kimunkálásában - is részt vesz a fővárosi népi ellenőrzési bizottság. /mti/

- 6 -

öb. 7. julius elején nyílik a szot „ezüstpart”, üdülője - több nagycsaládos kaphat beutalót

i v/pá/e -cz

1972. június 28.

julius első napjaiban újabb üdülővel gazdagodik a szot. a tizemeletes balatonszéplaki „ezüstpart”, üdülő 190 szobáját a nagycsaládosok kapják, a három- és négygyermekesek, akik két szobában helyezkedhetnek el.

ugyancsak szüleivel együtt tölthet két hetet sok apróság azokban a kollégiumokban, amelyeket a szot a nagycsaládosok számára bérelt. julius 4-én foglalhatják el a beutaltak többek között a miskolci műszaki egyetem kollégiumát, másnap pedig a nyiregyházi tanárképző főiskola kollégiumának kényelmes, kétágyas szobáit. a gyerekek számától függően két-három szobát kap egy-egy család. jövőre bővítik a kollégiumi bérlemények számát, hogy még több várost bekapcsolhassanak az üdültetésbe.

a szot üdültetési főigazgatósága idén nyáron összesen 55 000 gyermeket részesít kedvezményes üdültetésben. /a nyaralás költségeinek 85-88 százalékát a szakszervezet fedezi./ a kicsinyek többsége gyermeküdülőben pihen. a tanév „fáradalmait”, jelenleg az országban a hegyvidéki és a balatonparti üdülőkben összesen 5 800-an vakációznak. a gyerekekre pedagógusok vigyáznak, s gondoskodnak arról is, hogy minél változatosabb legyen a nyaralás programja. /mti/

-. -

bb.8. munkában a duna-tisza közti intéző bizottság

vid/e fm la

1972. június 28.

elkészítette 1972. évi programját a közelmúltban kecskeméti székhellyel megalakult duna-tisza közti intéző bizottság, amely e nagy tájegység idegenforgalmának fellendítésén munkálkodik. megalakultak, s munkához láttak szak- és albizottságai is.

az új intéző bizottság működésének első évében a duna-tisza közti vidék idegenforgalmi adottságainak, illetve fejlesztési lehetőségeinek reális felmérését tűzte ki célul. elsőként most számba veszik más szervek idegenforgalomhoz kapcsolódó terveit, hogy támogatást nyújthassanak ezek megvalósításához. /folyt.köv./

- 7 -

NA

bb. 8./munkában a duna...folyt./e

tájékoztatók a kialakulóban lévő tiszamenti ÜDÜLŐ-övezetek helyzetéről, forgalmáról, ellátottságáról. napirendre tűzik a közutak - elsősorban a nemzetközi forgalmat bonyolító főbb utvonalak - üzemanyagellátásának problémáját is.

segíti a bizottság az országos és nemzetközi érdeklődésre számoltató események előkészítését is. jövőre többek között ismét megrendezik a dunamenti folklór-fesztivált, s rangos események lesznek a petőfi-émlékév alkalmából a kiskunsági településeken. az intéző bizottság tájegységi műsorfüzet kiadását tervezi 1973-ban. /mt1/

...-

bb. 10. újabb 25 szövetkezet kérte felvételét a baranyatermék tagjai közé

vid/e kz -cz

1972. június 28.

a dél-dunántúli termelőszövetkezetek közös kereskedelmi vállalkozása - a részvénytársasági alapon működő baranyatermék - körülbelül százmillió forintos forgalmat bonyolít le az idén. a pécselt működő iroda a tagszövetkezetek főlétszámának, illetve termékeinek eladását végzi, mégpedig nemcsak belföldön, hanem - a külkereskedelmi vállalatok útján - külföldön is. az 1969-ben alakult szövetkezeti társulást kezdetben meglehetősen értetlenség és idegenkedés fogadta, ám az eredmények teljes mértékben igazolták a létjogosultságát. ennek a jele, hogy most újabb 25 közös gazdaság kérte felvételét a baranyatermékbe, amely ezzel az ország egyik legnagyobb társulásává fejlődött. ma már ugyanis hatvanegy baranyai, tolnai és somogyi termelőszövetkezet, illetve szakszövetkezet árucikkeit közvetíti a pécsi iroda. a belépő tagok részjegyet kötelesek váltani. ennek értéke a megalakuláskor még csak tízezer forint volt. időközben azonban 22 500 forintra emelkedett a „baranyatermék-részvények”, értéke, s illymódon az új tagok is már ezen az összegben váltották meg a részjegyeiket. ez azonban bőven megtérül a termelőszövetkezeteknek, egyrészt az évvégi visszatérítés formájában, másrészt - s elsősorban - a kedvezőbb értékesítési árban, amelyet a piacok ügyes megszerzésével biztosít tagjainak a közös vállalkozás. /mt1/

...-

- 8 -

bb. 9. nagyító alatt a kereskedelem - tanácsi vizsgálat a lakosság ellátásáról

1 gy/pá/e hi la

1972. június 28.

nemrég több budapesti kerületi tanács vette szemügyre: hogyan alakult tavaly városrészük kereskedelmi ellátása, s milyen további fejlesztésre van szükség.

a 4. és a 15. kerületiek napi bevásárlásáról az újpesti közért vállalat gondoskodik. munkájuk értékelésekor az újpesti tanács kiemelte: a korszerű táplálkozás elterjesztéséért folytatott tevékenységüket tavaly a belkereskedelmi minisztérium 20 ezer forinttal jutalmazta, s ugyancsak az elmúlt évben nyerték el a „szocialista munka vállalata”, címet. kiemelkedő eredményt értek el a baromfiipari országos vállalat kezdeményezésére indított értékesítési versenyben is: egy év alatt 13 százalékkal növelték boltjaik baromfi-forgalmát.

a vállalat idei tervei számottevő fejlődést, 46 százalékos forgalomnövekedést irányoznak elő a két kerületben. ennek teljesítését nagyban elősegíti majd a júliusban megnyíló pozsonyi uti áruház, az augusztusban átadásra kerülő istván téri piac, továbbá a megyeri téri áruház és az izzó-lakótelepen megnyíló új üzlet is. a közért vállalat ebben az esztendőben is megkülönböztetett figyelmet fordít az üzemek mellett működő boltok ellátásának javítására. figyelemre méltó gyakorlatot alakítottak ki például az egyesült izzó körüli üzletek: az üzemek munkásellátási megbízottjaival rendszeres információs kapcsolatot tartanak fenn.

a 12. kerületben a lakosság ellátásának mindennapi gondjait felmérve a tanács megállapította: a városrész kereskedelmi hálózatának fejlődése nem tartott lépést a lakosság számszerű növekedésével. ugyanis az elmúlt két évtizedben egy egész lakótelepnek megfelelő népességgel - több mint 30 000 lakossal - gyarapodott a kerület. a vásárlási gondokra csupán egy adat: a budapesti átlagnál 50 százalékkal több - mintegy háromezer - ember jut egy-egy boltra. a tapasztalatok szerint különösen a hegyvidéken hiányos az élelmiszerellátás. a boltokba későn érkezik az áru, a hegylakók nem tudják időben megvásárolni a főznievalót. a szabad-sághegyen összesen hét boltban árulnak zöldséget és gyümölcsöt, a tapasztalatok szerint azonban az árukinálat - különösen a főznievalótól - nem kielégítő.

/folyt.köv./

- 9 -

bb. 9. /nagyító alatt...folyt./e

a tanács javaslatára az ételkészítést a jövőben gondosabb kereskedelmi tevékenységgel kell megjavítani. ezen kívül elhatározták, hogy hosszabb távra szóló tervet dolgoznak ki a kerületi vendéglátóipar fejlesztésére. megállapították ugyanis, hogy az utóbbi években a vendéglátás arculata megváltozott. sok helyen például italboltokat korszerű, igényes étkezőhelyekké fejlesztettek. jelenleg a dél-budai vendéglátóipari vállalat 37 vendéglője, ezen kívül 18 étterem, 12 eszpresszó, 1 cukrászda 4 bisztró, 27 büfé, 10 poharazó áll a vendégek rendelkezésére.

mintegy 160 ezer budapestinek - pestlőrinc és kispesti lakóinak - napi ellátását bonyolítja le a kispesti közért vállalat 222 boltja. a peremkerületekben tavaly több mint 681 millió forint értékű forgalmat bonyolítottak le. a vállalat tovább növelte az alapvető élelmiszercikkek választékát, és a dolgozó nők családi műszakján könnyítő félkész, készárúk forgalmát.

a tavalyi tapasztalatok szerint a kispesti és a pestlőrinci háziasszonyok mindinkább felhagynak a hagyományos sütögetéssel, s egyre több cukrászati készítményt vásárolnak. az alkoholizmus elleni harccal összefüggésben pozitív eredménynek számít, hogy tavaly 20 százalékkal több szénsavas üdítő és 81 százalékkal több gyümölcsle fogott. az idén csaknem 1 millió 200 ezer forintot fordítanak a meglévő boltok felszerelésének, elsősorban új hűtőszekrényeknek a vásárlására: ez elsősorban a baromfiellátást javítja majd. még ebben az esztendőben egy-egy 300 négyzetméter alapterületű abc-áruházat adnak át: kispesten az achim andrás utcában, pestlőrincen pedig a duna utcában. a felújítási, tatarozási terv szerint az év végéig összesen 28 boltot fiatalítanak meg. /mti/

...

bb. 11. mit ígér a tv a jövő hétre?

i nn/gg/e h1 -cz

1972. június 28.

július 4-én, kedden ismét jelentkeznek a „jó estét magyarország... ezuttal a tv kamerái leninvárosba, a tiszai vegyikombinát területére és a szocialista város centrumába, a somogy megyei ráksi községbe és a szolnok megyei cibakházára látogatnak el. a stúdióban vitray tamás irányítja a műsorban részt vevő riportereket: horvát jánost, müller tibort, szegvári katalint és szilágyi jánost. a műsor vezető-rendezője horváth ádám.
/folyt.köv./

- 10 -

bb. 11. /mit ígér a tv...folyt./e

július 5-én, szerdán a „gyurjuk az ipart,, című sikeres közgazdaságpolitikai satirikus műsor második adása kerül képernyőre. ezen az estén a „maszk nélkül,, sorozat vendége a világhírű román operaénekes, dan jordachescu lesz. a kísérleti második műsor sugározza mándy iván „régidők mozija,, című tv-játékát. a főszereplők között találjuk mensáros lászlót, kálai ilonát, temessy hédit, márkus lászlót és tallós endrét. a rendező dömölki jános.

július 6-án, csütörtökön az „epres muzeum,, című műsorban egy gazdag világgal ismerkedhet meg a néző: egy nyugdíjas munkás - amatőr régész - hosszú évtizedeken át összegyűjtött kincseinek házi tárlatát hozzák nézőközelségbe a filmfelvevőgépek.

július 7-én, pénteken „hét tenger,, címmel filmsorozat indul, amely betekintést enged a zárt tengerek élő- és növényvilágába, a parti lakók életébe. az első film a vörös tengerrel ismert meg. a néző - többek között - részese lehet a roppant érdekes korall- és gyöngyhalászatnak, a békaemberek rátalálnak egy 2000 évvel ezelőtti római hajó elsüllyedtmaradványaira, ezek között is a teljes épségben fennmaradt amforákra. a sorozatot olasz tévések készítették.

július 8-án, szombaton a „ki mit tud?,, döntőjét bonyolítják le a ganz-másvag művelődési központban. tekintettel a döntőbe jutottak nagy létszámára és a várható izgalmas versengésre, a népszerű vetélkedő már a koraesti órákban megkezdődik és a szombat esti műsor a vetélkedő jegyében zajlik.

július 9-én, vasárnap a „népművészet, népszokások,, sorozat epizódja lakatos vince

filmje lesz, amely egy ősi mestert, a bocskorkészítést mutatja be. ezek gyula alföldi bocskoros timár beavatja nézőit a kihalóban lévő mesterség titkaiba. ezen a délutánon indul a „világjárók,, című magyarul beszélő francia filmsorozat. egy fiatal újságíró és fotóriporter „félpénzen,, járja be a világot és közben izgalmas tudósításokat küld az egyik francia lapnak. a két világjáró fiatalember váratlan és érdekes kalandokba sodródik. este képernyőre kerül a két héttel ezelőtt elmaradt sztravinszkij című amerikai film. az alkotás figyelmet érdemlő portrét rajzol a 20. század egyik legnagyobb zeneszerzőjéről és megpróbálja megfejtetni a kort meghaladó muzsikájának titkát. /mti/

...

-11-

bb. 12. garázdaságért másfél évi szabadságvesztés

1972. június 28.

vid/e fm -cz

tavaly december 2-án ittasan botrányt okozott nadap köz-
ségben szücs sándor 32 éves nadapi lakos. különváltan élő
felesége anyjának házához ment, ott durván szitkozódott, s
baltával fenyegette feleségét és anyósát. még az sem térítet-
te jobb belátásra, hogy közölték vele, kislánya magas lázzal
fekszik, s csak a szomszédok közbelépésére volt hajlandó
eltávozni. a garázda férfi eltávozását kihasználva felesége gyor-
san kislányt, hogy a gyógyszerlárból orvosságot hozzon a be-
teg kislánynak. szücs sándor azonban észrevette az asszonyt,
üldözni kezdte, majd többször megütötte. a durva jelenetnek a
helyszínre érkezők vetettek véget. szücs sándort, aki este
tiz órától éjjel egy óráig zavarta az utcabeliek nyugalmát,
a kihívott rendőrök a padláson elbujva találták meg.

a székesfehérvári megyei bíróság fellebbezési tanácsa
szücs sándort - akit egy ízben már büntettek garázdaságért -
másfél évi szabadságvesztésre ítélte, s alkoholelvonó keze-
lésre kötelezte. /mti/

...

- 12 -

bb 13. matematikusok a mezőgazdasági nagyüzemek jövedelmezőségé-
nek növeléséért - számítástechnikai módszereket alkalmaznak a
gazdaságok

1 jf pá bh -cz

1972. június 28.

a kertészeti egyetem számítástechnikai intézetével kötött
szerződés alapján matematikai módszereket és elektronikus szá-
mítástechnikát alkalmaznak ujabban az állami gazdaságok. a mező-
gazdasági nagyüzemekben eddig sem voltak ismeretlenek a gazda-
sági termelést elősegítő matematikai számítások, az üzemek azon-
ban elsősorban alkalmazták a módszereket és így nehéz volt álta-
lános érvényű következtetésre jutni. az elektronikus számító-
gépekkel azonban egyidőben az ország különböző vidékeiről beér-
kező adatok tízezreit dolgozzák fel, és így egy-egy termelési
feladat optimális megoldását biztatják a számítógépekre.

a mezőgazdasági nagyüzemekben a takarmányok megválasztása,
a helyes keverési arányok megállapítása igen nagy szakértelmet
kíván, mert a legkisebb tévedés is leronthatja az állatállomány
kondícióját, vagy pedig túlzott anyagi ráfordításokat eredményez-
het. a takarmánytápok optimális összetételének meghatározására a
phylaxia vállalattal közösen számítástechnikai vizsgálat-sorozatot
végeztek, amelynek eredményeképpen új, recepteket, adtak a
termelőknek. a matematikai módszerekkel összeállított takarmány-
tápok közül az egyiket a bajai állami gazdaság sertéstelepén pró-
bálták ki. a bábólnai állami gazdaságban vizsgálják, hogyan
értékesítik a takarmányt a baromfiak, és a juh-állomány. a szak-
emberek arra számítanak, hogy a helyesen programozott takar-
mányadagokkal tíz százalékkal csökkenthetik a költségeket.

elektronikus számítógépekre bízták egy fontos gazdaságos-
sági kérdés eldöntését a borászok is. a kertészeti egyetem matemati-
kusai adtak választ arra, hogy miképpen lehet a legjobb borászati
módszerek megválasztásával növelni a vállalati nyereséget a bala-
tonboglári és a soproni állami gazdaságban.

a sikeres próbák után a matematikusok arra a következtetésre
jutottak: a mezőgazdasági nagyüzemeknek elsősorban olyan számítás-
technikai modellekre van szükségük, amelyek alkalmazásával növel-
hetik nyereségüket. ezért az agronómiai, közigazdasági, valamint a
matematikai törvényszerűségek figyelembevételével egész sor úgy-
nevezett célfüggvényt állítanak össze. egy ilyen függvény például
megmutatja, hogy a sertéskombinátokban az érvényben lévő ár- és
állami támogatási rendszer mellett - a helyi adottságok figyelem-
bevételével - milyen súlyig érdemes hízlatni az állatokat és
hogy milyen fajtaváltoztatásokra van szükség. a matematikusok az
új tápkeverő üzemek munkájának programozását is elvállalták. /mti/

- 13 -

7.50 bh

16.10.20

bb 14. a nemesítők „versenyt futnak”, a kártevőkkel -
segédeszköz a kemizálás - a nagyhozamu fajták érzékenyebbek

1 bé/pá bh -cz

1972. június 28.

barta éva, az mti munkatársa írja:

a mezőgazdasági termelés intenzitásának növelésével egyre
szembetűnőbb és látványosabb a növény-nemesítők és a kártevők
„versenyfutása”, az ideai párás, csapadékos nyárelej átmeneti-
leg a gombáknak kedvezett - mondotta dr. jermy tiber, a növény-
védelmi kutató intézet igazgatója, arra a kérdésre, hogy mivel
magyarázható az ideai elterjedt gomba-kártétel, s elképzelhető-e,
hogy csökkent a fajták ellenállóképessége.

az igazgatónak és a kutató intézet vezető munkatársainak
véleménye szerint az intenzív, nagyhozamu fajták érzékenyebbek,
mint kishozamu elődjük és a kialakított óriási táblák jobban
kedveznek a fertőzésnek is. ugyanakkor azonban a nagyüzemi ter-
melés, az intenzív fajták előnye vitathatatlan, s a növekvő
érzékenységhöz, a fertőzésveszélyhez a növényvédőknek kell
igazodni. két út lehetséges, az egyik, amely azonnali megoldást
ad, az a kemizálás. ma már ugyszólván valamennyi gombakártevőt el-
tudnak pusztítani a kapható növényvédőszerrel. a másik már hosszabb
távu megoldás a rezisztencia nemesítés, vagyis az a feladat vár
a kutatókra, hogy a meglévő nagyhozamu fajták ellenállóbb válto-
zatait állítsák elő. példának említették a bezosztját, amely rend-
kívül érzékeny a fuzáriumra és a lisztharmatra is, ugyanakkor
azonban senki sem gondol arra, hogy másra cseréljék, hanem a
védekezés módszereivel foglalkoznak. a szovjetunióban már az inten-
zív, rezisztens búzák nemesítésében is előreléptek, az auróra, a
kafkáz-magyarul kaukázus-elnevezésű új fajták már a lisztharmat-
nak és a fuzáriumnak is ellenállnak.

napjainkban a rezisztencia nemesítés alapkonceptiója meg-
változott, a szakemberek már nem a mindennel szemben védekezni
tudó fajtákat keresik, hanem azokat, amelyekben a fertőzések a
legkisebb kárt teszik, s a terméshozamot is csak elenyésző mérték-
ben csökkenthetik. különben a rezisztens fajták csak egy ideig
mondhatók ellenállóknak, hiszen rendszeresen újabb és újabb
kártevők jelennek meg, amelyek ismételt feladat elé állítják a
nemesítőket. ez a megismétlődő folyamat a nemesítők és a kár-
tevők versenyfutásának lényege. az utóbbi időben nálunk is
megjelentek eddig ismeretlen kártevők, ezekre általában jellemző,
hogy különböző trópusi gombák, amelyek alkalmazkodtak a hazai
klímához. ilyen például az elmúlt évben pusztító napraforgó-
gomba és az idén jelentkező leveillula nevű lisztharmat-féle,
amely a paprikában és a paradicsomban tett kárt.

/folyt. köv./

- 14 -

7.55 bh

10/10²⁰

bb 14. /a nemesítők... folyt./ bh

ehhez a versenyfutáshoz különböző módszerekkel segítséget
nyújt a nemesítőknek a növényvédelmi kutató intézet is. kidolgoz-
tak részükre egy olyan eljárást, amely lerövidíti a bonyolult
szántóföldi lisztharmat rezisztencia vizsgálatokat, laboratórium-
ban két nap alatt is ki tudják mutatni, hogy megfelelő-e a buza
ellenállóképessége. ugyanakkor a már meglévő fertőzés gyógyítására,
továbbterjedésének megakadályozására is módszereket dolgoznak ki.
legutóbb az alma-varasodás hatékony megelőzésével foglalkoztak. a
legértékesebb világhírű almafajtánk a jonathán rendkívül érzé-
keny a varasodás baktériumaira, s a szívós kártevő kiirtására mind-
eddig nem találták meg a hatékony módszert. a növényvédelmi kutató
intézet eljárása a gombák áttelelését akadályozza meg, s egybe n
az ismétlődő fertőzéseket szüntetik meg./mti/

-. -

bb 15. széleskörű házi szociális gondozás debrecenben

vid fm bh la

1972. június 28.

a vöröskeresztes aktívák segítségével nagy figyelmet for-
dit a debreceni városi tanács a koruknál vagy egészségi állapo-
tuknál fogva magatehetetlen, vagy egyedülálló emberekre. három
esztendővel ezelőtt kezdődött meg a városban az ugynevezett házi
betegápolás. akkor két hivatásos gondozónő látott munkához, s az
aktivistákkal együtt rendszeresen segítettek az öregeknek és betegek-
nek a bevásárlásnál, ételkészítésnél, gyógyszerek kiváltásánál. a
hálózat széleskörű kiterjesztése nyomán ez évben a házi gondozot-
tak száma már megközelíti a százötvenet, s tíz gondozónő fél
esztendő alatt mintegy négyezer alkalommal nyújtott segítséget.
/mti/

-. -

bb 17. jubilál a szentgotthárdi szociális otthon

vid fm bh la

1972. június 28.

két évtizede ötszáz gondozottal kezdte meg működését a
szentgotthárdi szociális otthon, a régi dohánygyár épületében.
tíz éven át betegotthonként látta el feladatát, - ideg- és
elmeógyógyintézetekből kerültek ide a gondozottak - 1962-től
pedig kizárólag a főváros szociális otthona.

a volt dohánygyári épület azóta újjáépült, s az elmúlt
évben az intézetet munkaterápiás részleggel bővítették, amelyben
jelenleg mintegy nyolcvan gondozottat foglalkoztatnak, könnyű
munkával.

a jubileum alkalmából törzsgárdajelvényt és jutalmat adnak
azoknak, akik két évtizede dolgoznak a intézetben, s köszön-
tik azokat is, akiket husz év óta gondoznak./mti/

- 15 -

8.05 bh

10/10²⁰

bb 16. intézkedések ezer dorogi nődolgozó helyzetének javítására

vid/fm/ny la

1972. június 28.

a dorogi szénbányák vezetői megvizsgálták, hogyan valósítják meg a szénmedence üzemében a nők helyzetének javítására hozott határozatot. a szénbányák több mint ezer nőt foglalkoztat, s életkörülményeik javítására részletes vállalati intézkedési tervet készítettek. elsősorban a nagycsaládosok és a gyermeküket egyedül nevelő anyák helyzetén könnyítettek. az ötgyermekes és a három gyermekét egyedül nevelő nőknek renes évi szabadságon felül még 12 napi fizetett jutalomszabadságot ad a vállalat. ezt a kedvezményt tavaly vezették be, s most kiterjesztették a négygyermekes, illetve két gyermeket egyedül nevelő anyákra is. az üzemi szakszervezeti bizottságok gondoskodnak arról, hogy a nagycsaládosok gyermekei - és az anyák is - ingyenes, vagy kedvezményes üdülésben részesüljenek. megvizsgálták, melyik üzemszervezetekben lehet felmenteni az asszonyokat az éjszakai munka alól, s a nők többségét már csak a délelőtti műszakokban foglalkoztatják. sokan azonban - családi körülményeik miatt - nem élnek ezzel a lehetőséggel.

a szénbányák vezetői arra törekszenek, hogy mielőbb megszüntessék az azonos munkát végző nők és férfiak bére közötti aránytalanságokat. ennek érdekében már tavaly jelentősen emelték az alacsony keresetűek bérét, az idén pedig még nagyobb mértékben csökkentették az aránytalanságokat. a nők alapbérét 4.2, a férfiakét pedig 2.5 százalékkal fejlesztették.

a vizsgálat felhívta a figyelmet arra, hogy több lehetőséget kell teremteni a nők szakmai ismeretének gyarapítására. bár emelkedett a szakképzett nők aránya a vállalat üzemében, jobban kell továbbtanulásra ösztönözni az asszonyokat./mti/

- 16 -

8-10 bh

Tó1020

bb 19. jóváhagyták pest megye településhálózatának fejlesztési tervét - ülést tartott a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága

t don fk bh bs

1972. június 28.

szerdán a pest megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén jóváhagyták pest megye településhálózatának fejlesztési tervét. mint a végrehajtó bizottság megállapította, a megyére kiterjedő rendezési terv a kormány által jóváhagyott országos településhálózatfejlesztési koncepcióval összhangban határozza meg a megye valamennyi településének fejlesztési irányát és mértékét.

a megye lakóinak száma - a számítások szerint - 1985-re 1 millió fölé emelkedik. a legnagyobb népsűrűséggel főként az agglomerációs övezetben számolnak. a terv a budapesti agglomerációs körzetben - így például monoron és ráckeve térségében -, valamint nagykátán iparfejlesztést javasol. a megyét behálózó főközlekedési utvonalak kapacitásának, átbocsátó képességének növeléséért egynevezett közúti körgyűrűt indítványoznak megépíteni vác-gödöllő-monor-dabas és ráckeve között.

a terv megjelöli budapest vonzási körzetén kívüli területek településeinek funkcióját is. eszerint középfoku központnak javasolja - művelődési, kulturális, egészségügyi, valamint idegenforgalmi és kereskedelmi létesítmények építésével - ceglédet, gödöllőt és a duna-kanyar centrumát vácot, nagykátán - amely a gazdaságos ingázási határon túl helyezkedik el, azaz időben budapesttől mintegy 100-120 percre van - többirányú ipari foglalkoztatást javasolnak.

az agglomerációs övezet legjelentősebb központjaként alakítják majd ki a műemlékvédelem előtérbe helyezésével szentendrét, a tömegközlekedési hálózat kiépítésével érdet, továbbá a nehéz- és könnyűipar fejlesztésével száshalombattát.

a végrehajtó bizottság ülésén hangsúlyozták: a megyében törekedni kell a falu-város közötti színvonalkülönbségek fokozatos csökkentésére, majd megszüntetésére. éppen ezért szükséges a közműhálózat kiépítése, a közlekedés javítása, az elavult lakásállomány felújítása, a szolgáltatások színvonalának emelése.

e célok megvalósítása nagyarányú fejlesztéseket kíván. így 167 700 új lakás építését, 160 orvosi körzet kialakítását, mintegy 10 ezer bölcsődei, 14 ezer óvodai hely, több mint 4500 általános iskolai tanterem létesítését, 40 ezer négyzetméternyi alapterületű kereskedelmi és 85 ezer négyzetméternyi alapterületű vendéglátóipari egység létrehozását jölélt meg pest megye településhálózatának fejlesztési terve 1985 végéig./mti/

- 17 -

10.25 bh

Tó1020

bb 18. olcsóbb lett a zöldbab - megérkezett az első nyári
körteszállítmány

1 vt/mm szb bs

1972. június 28.

a szövért-től kapott szerda reggeli tájékoztatás szerint főzélőkfélék közül fejes- és kelkáposzta, karalábé, zöldbab az igények szerinti mennyiségben állott a vásárlók rendelkezésére a piacokon. megérkezett az első nyári körteszállítmány is. zöldbabpaprikából még nem tudtak elegendőt szállítani a gazdaságok. a zöldborsó-idény a végéhez ért. ami az árakat illeti, olcsóbb lett a zöldbab.

a szerdai felhozatal a következőképpen alakult: burgonyából /4,80/ 1090 mázsa, zöldbabból /8,60/ 220 mázsa, karalábéból /3/ 106 mázsa, fejeskáposztából /2,6/ 580 mázsa, kelkáposztából /4/ 230 mázsa, karfiolból /4,80/ 54 mázsa, uborkából /4,80/ 285 mázsa, paradicsomból /24/ 20 mázsa, zöldbabpaprikából /34/ 160 mázsa, főzőtőkből /3/ 184 mázsa, főzőhagymából /1,80/ 54 ezer csomó, sárgarépából /2,20/ 30 ezer csomó, petrezselyemgyökérből /3,40/ 40 ezer csomó, meggyből /19/ 400 mázsa, málnából /22/ 70 mázsa, sárgabarackból /8,40/ 120 mázsa, őszibarackból /7-19 forintig/ 280 mázsa, körtéből /10/ 20 mázsa került a piacokra. /mt1/

bb 20. a kgm és a budapesti műszaki egyetem vezetőinek tanácskozása

1 szö/gk/ny -cz

1972. június 28.

a kohó- és gépipari minisztérium, valamint a budapesti műszaki egyetem között érvényben lévő szerződés értelmében tanácskoztak szerdán a műegyetemen a kgm, valamint a bme vezetői. a minisztérium részéről részt vett a tanácskozáson dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, továbbá a miniszterhelyettesek, több főosztályvezető, valamint a kgm párt- és szakszervezeti vezetői. a kgm vezetőségét dr. perényi imre, az egyetem rektora üdvözölte, majd rövid tájékoztatást adott hazánk legnagyobb felsőoktatási intézményének fejlesztési terveiről. dr. kocsis józsef, a miniszter első helyettese ismertette a gépipar és a kohászat fejlesztési elképzeléseit. a vendégek ezután megtekintették az egyetem tanreaktorát, fölkerestek több laboratóriumot is. /mt1/

11.38/ny

-18-

Tolku

bb 21. javul a vas megyei tanács és a szakszervezetek együttműködése

vid kz bh -cz

1972. június 28.

szerdán szombathelyen ülést tartott a szakszervezetek vas megyei tanácsa. megtárgyalta és jóváhagyta a vas megyei tanács és a szakszervezetek vas megyei tanácsa együttműködéséről szóló megállapodást. eszerint az együttműködés elsősorban a társadalom-politikai feladatok közös megoldására irányul, s nem sértheti a két testület és szerveik önállóságát. mintkét fél kiemelt feladatként kezeli a lakásépítési program végrehajtását, új óvodák építését, a fizikai dolgozók gyermekeinek továbbtanulását, s a felnőtt oktatás kiterjesztését. a két testület együttműködése kiterjed az egészségügyi, a munkavédelmi ellátás javítására, a közművelődési feladatok megoldására, ezek fejlesztésére fordítható eszközök, erők ésszerű, összehangolt felhasználására, a lakosság ellátásának növelésére, a szolgáltatási igények kielégítésére, s a fogyasztók érdekvédelmére.

vas megye tanácsa és a szakszervezetek vas megyei tanácsa ajánlással fordult a megyében működő szervekhez, üzemekhez, vállalatokhoz, intézményekhez, hogy a szabadidő kulturált és hasznos eltöltése érdekében kiemelten foglalkozzanak elsősorban szombathelyen, kőszegen, sárváron és szentgotthárdon a dolgozók érdeklődésére számított kiskert-akcióval, fordítsanak fokozott figyelmet a nyugdíjas, nagycsaládos, vagy egyéb arra rászoruló dolgozók szociális ellátásának javítására, és vegyenek részt a környezetvédelemben is. /mt1/

bb 22. ugocsa i róbert rendőrőrnagy,

fk bh -cz

1972. június 28.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre elhunyt. temetése június 30-án, pénteken 11 órakor lesz, a rákoskeresztúri új köztemetőben.

budapesti rendőrfőkapitányság
mszmp bizottsága,

magyar partizán szövetség

/mt1/

-.-

- 19 -

11.45 bh

Tolku

bb 23. v.m. dmitrukot,

1972. június 28.

gy/mm/ny hi -cz

a szovjet baráti társaságok szövetsége ukrán tagozatának elnö-
két, az ukrán szszk legfelsőbb tanácsának tagját, aki az mszmbt
meghívására tartózkodott hazánkban, kedden apró Antal, a politi-
kai bizottság tagja, az mszbt elnöke fogadta. a vendéget szer-
dán hazautazásakor a keleti pályaudvaron nagy Mária, az mszbt fő-
titkára bucsúztatta, jelen volt I.I. Bagyul, a szovjet nagy-
követség első titkára./mti/

bb 24. nemzetközi pedagógiai konferencia nyíregyházán

1972. június 28.

vid/kz/ny -cz

a debreceni Kossuth Lajos tudományegyetem és a nyíregyházi
tanárképző főiskola közös rendezésében szerdán nyíregyházán meg-
kezdődött a harmadik nemzetközi kutatómetódikai szeminárium.
a négynapos konferencián az ndk-ban, a Lengyelországban, a
szovjetunióban és Magyarországon működő felsőfoku oktatási in-
stítúciók pedagógiai tanszékeinek kutatói vesznek részt. két na-
pig nyíregyházán, két napig debrecenben tanácskoznak a társada-
lom iránti felelősségre nevelés kérdéseiről.

a szemináriumot Porzolt István, a nyíregyházi tanárképző
főiskola tanszékvezető docense nyitotta meg. ezt követően kül-
földi és hazai kutatók előadásai alapján a tapasztalat és tevékeny-
ség kutatásának alapkérdéseit vitatták meg. a négynapos tanácsko-
záson még „a tevékenységi rendszer megalapozásának vizsgálati
eljárásai”, „az életkorok tevékenységi formáinak és funkciói-
nak vizsgálata”, valamint „a tanítás-tanulás, mint személyiség
formáló tevékenység vizsgálata”, című fő témákat vitatják meg. a
fő témákkal összefüggésben külföldi és hazai kutatók számolnak
be vizsgálataik eredményeiről.

a részt vevők a tanácskozások közötti szabadidőben megismer-
kednek nyíregyháza és debrecen nevezetességeivel, a két felsőfo-
ku oktatási intézettel./mti/

12.08/ny

-20-

bb 25. időjárásjelentés

ny -cz

1972. június 28.

a meteorológiai intézet jelenti június 28-án szerdán
13 órakor:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

észak-európában száraz, csendes és az évszakhoz képest meleg
az időjárás. a nappali felmelegedés általában -4-6 fokkal
magasabb, mint az elmúlt 10 év átlaga. ezzel szemben kontinen-
sünk középső és déli részein az óceáni légtömegek hatására vá-
tozékonyabb az időjárás. a hajnali órákban az alpok nyugati lej-
tőin néhány helyen esett az eső, helyenként zivatar volt.
ugyanakkor a cseh-medencében, a keleti-kárpátokban és a len-
gyel síkságon többfelé köd keletkezett. a fekete-tenger és uk-
rajna fölött elhelyezkedő hűvös levegő ezeken a területeken több-
kező 36 órában az időjárás alakulásában lényeges változás nem
lesz. hazánkban kedden az északkeleti megyékben egész napon át
borult, máshol változóan felhős volt az ég. a dunántúlon helyen-
ként 8-12 órán át sütött a nap. a keleti országrészen szórva-
nyos esők alakultak ki, a mátra vidékén zivatar is keletkezett
a lehullott csapadék mennyisége általában 10 mm alatt maradt, de
mátészalkáról 12, fűgödről 16 mm-t jelentettek. a hőmérséklet-
ben nagy különbség alakult ki. az északkeleti megyékben csak
14-18 fokot mértek ezzel szemben az ország nagy részén 22-27 fo-
kig melegedett fel a levegő. szerda hajnalra keleten 7-12,
nyugaton 12-17 fokig hűlt le a levegő. délelőtt jobbra felhős
idő volt, a hőmérséklet 11 órakor 17-23 fok között váltakozott.
budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 19.5 fok volt,
1.0 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor bu-
dapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított lég-
nyomás 758 mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős idő,
néhány helyen záporral, zivattal. mérsékelt, időnként meglel-
külő északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjsza-
kai hőmérséklet 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet csütör-
tökön 22-27 fok között.

a duna vízállása budapesten 330 cm./mti/

12.50/ny

-21-

bb 26. véget ért az első országos szociológiai konferencia
komlón

vid kz bh -cz

1972. június 28.

komlón, szerdán véget ért az országos szociológiai konferencia. a háromnapos tanácskozás középpontjában az urbanizáció társadalmi kérdései álltak. a konferencia résztvevői - a szociológiai kutatás eddigi eredményei alapján - megvitatták a városiasodás folyamatának és az urbanizáció tervezésének, a városokba bevándorló munkások helyzetének és a város vonzásában levő falvak jövőjének problémáit. a szociológusok a tanácskozás során megvizsgálták az urbanizálódással kapcsolatos társadalmi folyamatokat, amelyeknek ismerete elengedhetetlenül fontos a tervezési, a szervezési és az igazgatási tevékenység továbbfejlesztéséhez.

a rendezőszervek úgy határoztak, hogy ezután minden évben összehívják a szociológusok nyári találkozóát komlóra. a jövőben egy hetes vagy tíznapos időtartamu lesz a konferencia. ilyen módon lehetőségük nyílik a szakembereknek kutató-felmérő munkára is, összekapcsolva a szociológia elméleti és gyakorlati tevékenységét. /mt1/

-. -

bb 27. itt az új magyar gyümölcsle: az „oázis„-termékbemutató a szövért székházában

t ol fk bh -cz

1972. június 28.

magyarországon a gyümölcslevek és az alkoholmentes üdítőitalok fogyasztásának mértéke elmarad a környező országokétól. természetes következménye ez annak, hogy hosszú időn át nem volt megfelelő minőségű késztermék és natur gyümölcsle nem került forgalomba. noha az utóbbi években a fogyasztás nőtt, ez azonban elsősorban az import nyersanyagból készült üdítőitalok /cola-félék és különböző citrusszós koncentrátumok felhasználásával/, valamint az ugyancsak importból származó természetes citruslevek elterjedésének tulajdonítható. a kizárólag hazai nyersanyagból készült gyümölcs alapú levekből és üdítőitalokból változatlanul kevés van. elsősorban az alkalmazott technológia az oka, hogy ezek is aromaszegények, üdítő hatásuk csekély, minőségük nem állandó. a fogyasztóknak nem nyerték meg tetszését.

a hazai gyümölcsstermelés pedig kedvező földrajzi adottságuk és lehetőségek folytán a csak közepes termés esetén is igen nagymennyiségű alapanyagot, elsősorban almát biztosítana e célra. a szükséges korszerű berendezés és technológiák alkalmazása esetén. a zöldség- gyümölcs kereskedelmi egyesülés a hazai gyümölcslevek termelésének előmozdítására múlt év júniusában pályázatot írt ki a jonatanalma alapanyagú szénsavas, alkoholmentes gyümölcsle korszerű gyártástechnológiájának és csomagolásának kidolgozására. /folyt. köv./

- 22 -

13.55 bh

Tóth Ferenc

bb 27. /itt az új magyar folyt./ bh

a pályázatokat ez év áprilisában egyetemi tanárokból és más neves szaktekintélyekből álló zsűri - melynek elnöke dr. telegdy kováts lászló, a budapesti műszaki egyetem élelmiszer-kémiai tanszékének tanszékvezető tanára - bírálta el. két pályázatot díjazott: a szabolcs-szatmár megyei mezőgazdasági termékértékesítő szövetkezeti közös vállalat kollektívája által beküldött „oázis„ jelű termékét és csomagolását, valamint a nagykovácsi konzervgyár „aranyalma„-jelű termékét.

a szabolcs-szatmár megyei vállalat már jó előre felkészült az új üdítőital gyártására is. nyíregyházán - ahol elsősorban a téli alma tárolására - 20 ezer tonnás hűtőházzal rendelkezik, teljesen korszerű gyümölcsle-gyártó gépsort hozott létre. az öntődei vállalat által gyártott hazai berendezést egészítették ki svéd gyártmányú sűrítővel, illetve olasz szénsavazó és palackozó berendezéssel. ez a gyümölcsle-gyártó gépsor egyike ma a legkorszerűbbeknek. az „oázis„ szénsavas gyümölcsle gyártását június elején kezdték meg, egyelőre korlátozott mennyiségben, az újtermésű jonatanalma megjelenéséig a rendelkezésre álló nyersanyag figyelembe vételével csupán napi 15-20 ezer palackot tudnak megtölteni. az új termék megjelenésétől már azonban évi 10-15 millió palack szénsavas gyümölcsle gyártását és forgalomba hozatalát tervezik. a 2,5 literes palack tartalma 350-400 gramm nyersalmának felel meg. biológiai értéke rendkívül magas.

az új terméket, amely egyelőre elsősorban a választék bővítését szolgálja szerdán árubemutatón ismertették a szövért székházában. a vendéglátóipari és kereskedelmi vállalatok képviselői kedvezően fogadták. az „oázis„ egyelőre budapesten csak a zöldért boltláncban, illetve a hungarhotels vendéglátóhelyein hozzák forgalomba. /mt1/

-. -

bb 28. a hazafias népfront kongresszusi határozatainak végrehajtásán dolgoznak a mozgalom megyei, városi, községi bizottságai

1 tf gk bh -cz

1972. június 28.

tóth ferenc, az mti munkatársa jelenti:

két hónap telt el a hazafias népfront országos kongresszusa óta, s a mozgalom helyi bizottságai vidéken is mindenütt serénykednek már a kongresszus határozatainak végrehajtásán. emlékeztetes, hogy a mozgalom legmagasabb fóruma állást foglalt a társadalom, a közélet, a helyi politika megannyi fontos kérdésében: a munkásparaszt szövetség erősítésétől a mozgalom pezsgőbbé tételén át a községépítési akciók kibontakoztatásáig.

/folyt. köv./

13.02 bh

Tóth Ferenc

- 23 -

bb 28. /a hazafias népfront ... 1. folyt./ bh

bács-kiskun megyében, ahol 87 taggal alakult újjá tavasszal a megyei népfrontbizottság, összesen 5628-an kerültek a különböző szintű népfront-testületekbe. sokan most kaptak először társadalmi tisztséget a mozgalomban: mintegy 50 százalékban új tagjai vannak a népfrontbizottságoknak. megfiatalodott e megyében a mozgalom: a 30 éven aluliak aránya 18,5 százalékra nőtt. javult a nők aránya is; 31 százalék most, a korábbi 22-vel szemben. négy évvel ezelőtt a bizottsági tagok 5 százaléka volt munkás. most csaknem háromszor annyian vannak, s érdemes megemlíteni, hogy 31 százalékuk tévesz fizikai munkás.

ahhoz kell igazítani bács-kiskunban a népfrontmunkát, hogy az itteni lakosság 28,7 százaléka - 150 000 ember - tanyán él, 46 000 tanyát tartanak nyilván. kiemelkedő jelentőségű itt a politikai ismeretterjesztés; a szétszórt tanyavilágban - olykor rádió és televízió nélkül - élő emberek számára egy-egy tájékoztató előadás az ország, a világ dolgairól, szinte létszükséglet. jól igazolták ezt a népfront téli előadássorozatai. sokan kérték a népfront vezetőit: minél sürűbben látogassanak el a tanyaközpontokba, a kisebb falvakba, a megye és a járások vezetői tárják az emberek elé a fejlesztési terveket, vitassák meg velük a közmívelődési problémákat. ezért is törekszik most a megyei bizottság arra, hogy minél több aktiv, népes népfront-fórumot teremtsen a különböző foglalkozású, más-más osztályhoz vagy réteghez tartozó emberek véleménycseréjéhez. a legtöbb-szor előkerülő témák: a településfejlesztési tervek, a jogpropaganda. fontos, az egész megyét átfogó megtisztelő feladatnak tekintik a petőfi-évforduló méltó megünneplésére készülést. nagy költségről, a megye szülőteréről nemcsak kiskörösön, szabad-szálláson és kecskeméten - egykori tartózkodási helyein - hanem sokfelé másutt is megemlékeznek. petőfi hosszabb időt töltött szalkszentmártonban - 114 versét itt írta -, de otthon volt dunavecshén és apostagon is. érthető, hogy az ünnepi megemlékezésekre nagy szeretettel készülnek a megyében a helyi népfrontbizottságok, honismereti körök.

dunaujvárosban a népfront vezető szerveiben a tavaszi választások óta tulnyomórészt /62,5 százalékban/ munkások tevékenykednek. a lakóterületeken is fokozzák a népfronttevékenységet az ipari munkásság körében. dunaujvárosban még sok teendője van egyebek között a mozgalomnak is azért, hogy az emberek igazi otthonuknak vallják ezt a várost, amelynek minden lakója volta-képpen „jövevény... az 50 000 lelket számláló nagy közösségnek új keletű lokálpatriotizmusát a népfront is erjeszti, erősíti. itt nem működik honismereti bizottság, mert magának a városnak sincs történelmi értelemben vett nagy múltja; itt a népfront-aktivisták inkább előretekintenek, s például azt akarják elérni, hogy azok is magukénak vallják a várost, akik csak dolgozni járnak be ide.

/folyt. köv./

13.15 bh

- 24 -

bb 28. /a hazafias népfront ... 2. folyt./ bh

dunaföldvár. Tolna megyei nagyközség népfrontbizottsága munkásságában azt tartja szem előtt, hogy több mint kétezer ember jár el innen dolgozni. nagyobb részük dunaujvárosba. ebből az a különleges szerep adódik a hazafias népfrontnak, hogy kapcsolatot tartson az eljáró emberekkel, mert ők is dunaföldvárhoz tartoznak - az ő problémájuk, gondjuk: közügy. a népfrontkongresszus után abban a szellemben munkálkodik az itteni bizottság, hogy szerepet adjon nekik is, a község formálása érdekében végzett munkának cselekvő részeseivé tegye őket./mti/

..-

bb 29. új kenyérgyár épül pécsett - ülést tartott a megyei tanács vb

vid kz bh -cz

1972. június 28.

szerdán pécsett megtartott ülésén jóváhagyta a megye sütőiparának középtávu fejlesztési tervét a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága. a program legjelentősebb beruházása a pécsett épülő új kenyérgyár, amelynek megvalósítása immár két évtizede huzódik. most végre felépül 81 millió forintos költséggel. a kivitelezését még ebben az évben megkezdik. a gyárban három termelővonal működik majd a legkorszerűbb technológiával és naponta ötezer kilogramm pékáru készül. mellette hatalmas siló emelkedik majd a liszt tárolására. az új üzem lehetővé teszi, hogy bezárják a régi, korszerűtlen sütődéket, ahol kedvezőtlen körülmények között dolgoznak a pékek. ugyanakkor más sütőüzemekben csökkenteni lehet a tulórak magas számát és így mérséklődik a dolgozók jelenlegi nagy megterhelése. a baranyai községek sütőipari ellátása - mennyiségileg - megoldódott már, de a minőséggel még elégedetlenek a szakemberek. a végrehajtó bizottság fontosnak tartja például a szállítási távolságok csökkentését, mivel az üzemekből kifogástalanul kikerülő kenyér és sütemény minősége a harminc-negyven kilométeres szállítás következtében sokat romlik. ezért felújítják a sütőipar gépkocsiparkját és még az idén teljesen felszámolják a korszerűtlen - ömlasztott vagy kosaras - áruszállítást. a termékek minőségének és a pékek munkakörülményeinek javulását szolgálja az állami sütődék átállítása olajtűzelésre. ez ebben az évben fejeződik be és így a jövőben szénttűzelésű kemencék nem működnek már baranyában./mti/

..-

13.25 bh

- 25 -

bb 33. rendelet az üzletszerzők és az ügynökök munkabérééről

1 sl/mm szb -cz

1972. június 28.

a munkaügyi miniszter most megjelent rendelete az üzletszerzők, propagandisták, ügynökök munkabérééről intézkedik.

eszerint a jövőben nem a munkaügyi miniszter, hanem az ágazati miniszter szabhatja meg az említett dolgozók díjazásának felső határát, így a jelenlegi évi 42 ezer forintos jövedelmi plafon is megváltozhat. a rendelet a mezőgazdasági térszek kivételével valamennyi vállalatnál költségvetési szervnél, szövetkezetben munkaviszonyban, illetve tagsági viszonyban levő üzletszerzőre, propagandistára és ügynökre vonatkozik.

a rendelet szerint az üzletszerzők személyi alappbérét havi 1000.-2.300 forint között kell megállapítani. a miniszter az üzletszerzői munkakör besorolási feltételeit szabályozhatja. a vállalat köteles az üzletszerzők keresetét, tehát az alappbér és a jutalék együttes összegét rendszeresen és folyamatosan ellenőrizni, s a jutalék, illetve prémiumkulcsot úgy kell megállapítani, hogy az üzletszerző érdekelt legyen az egész évi jó munkában. gyakran előfordult ugyanis, hogy a magas jutalék nyomán igen hamar elérték az egész évre megszabott felső kereseti határt, így az év végén már nem voltak érdekelték megfelelő eredmények elérésében. a rendeletnek tehát elsősorban az a célja, hogy az üzletszerzőket, propagandistákat, ügynököket anyagilag is még jobb munkára ösztönözzék.

a rendeletet, amely július 1-én lép hatályba, a magyar közlöny 49-es száma ismerteti./mti/

.-.

bb 35. 100 milliós beruházás egy tsz-ben

vid-kz szb -cz

1972. június 28.

hajdu-bihar megye öntözéses minta üzemében - a hajdu-szováti lenin termelőszövetkezetben - bartha jános a megyei tanács elnökhelyettese szerdán átadta a rendeltetésének a 32 millió forintos költséggel épült és felszerelt új szakosított sertéstelepet. a hizlaldákhoz 320 férőhelyes fiaztató, továbbá lucernaliszt készítő- és takarmánykeverő üzem is tartozik. a telep évente hatezer hizót „termel,,.

a most átadott új létesítmény a szövetkezet három esztendővel ezelőtt megkezdett nagyarányú fejlesztési programjának utolsó állomása. a három év alatt több mint száz millió forintot költöttek korszerűsítésre, új létesítményekre. többek között megépült a 436 férőhelyes szarvasmarha telep, az 1700 holdas öntöző telep, ötven kilométer hosszú belvíz levezető csatorna, s ugyancsak ötven kilométer hosszú dűlőút hálózat készült. az utolsó nagy létesítmény a tervezett határidő előtt fél esztendővel készült el s az összes munkát a lenin termelőszövetkezet saját építőrszlege végezte el. /mti/

.-.

-28-

Tólv30

F!

nyilany
jún. 28.
29 old.

bb 39. a termelés 60 százalékkal, a létszám 1.4 százalékkal növekszik - elkészült a dorogi járás öt éves fejlesztési terve

vid-kz szb -cz

1972. június 28.

elkészült a dorogi járás öt éves fejlesztési terve. összhangban van-e az országos tervekkel, s mennyire szolgálja a reális igényeket? - a járási pártbizottság ebből a szempontból is megvitatta a programot. megállapításai szerint mindenekelőtt a dinamikus fejlődés jellemzi az új elképzeléseket. a járás iparának fejlődése például lényegesen meghaladja az országos átlagot. az országos terv évi 6 százalékos termelésnövekedést ír elő az iparban, a dorogi járásban pedig 11-12 százalékos növekedéssel számolnak. az öt év során összességében 60 százalékkal növelik az ipari termelést, s csupán 1,4 százalékkal emelik a létszámot. így érik el, hogy az egy foglalkoztatottra jutó termelési érték a tervidőszak végéig 51.3 százalékkal emelkedik a járás iparában. a termelékenység ilyen mértékű emelése is meghaladja az országos átlagot.

a járás jelentős ipari üzemekben elsősorban a gazdaságos és a keresett termékek gyártását fokozzák. a nyergesujfalui eternit-gyárban mintegy 700 millió forintos költséggel korszerűsítik a termelést, és új lemezgyárat építenek. 1975-ben már teljes kapacitással dolgozik az új gyár, s a jelenleginél háromszor több eternitlemezt készítenek. a több termelést a létszám növelésével egyidejűleg automatizálnak számos munkafolyamatot. ebből a gyárból az öt év alatt a korábbinál lényegesen több üvegterméket szállítanak a kapitalista országokba. számottevően nő a kőbányai gyógyszerárugyár dorogi gyárának szerepe is. az „anyavállalat”, újabb félkész termékek gyártását helyezi dorogra, s elsősorban a b-12 gyógyszerből készítenek az eddiginél többet. új feladatok várnak a lábattani cementgyár dolgozóira is: felkészülnek a legjobb minőségű magyar cement, az ugynevezett 600-as cement gyártására. 1976-tól már kizárólag ezt a kitűnő minőségű cementet készítik. a lábattani új vékonypapírgyár ebben az öt éves tervben éri el a teljes kapacitást: 1971-ben csak 22.000 tonna papírt készítettek, 1975-ben pedig már 37.600 tonna különleges minőségű papírt gyártanak.

a járás vezetői a nagyszabású terv elemzésekor felhívták a figyelmet egy kedvezőtlen jelenségre. az állami vállalatok a korábbinál lényegesen kevesebb összeget szánnak a szociális, kulturális és az egészségügyi beruházásokra. ha nem változtatnak az eredeti elképzeléseken, akkor az ipari termelés lendületes fejlődése mellett az igényeknél lényegesen kevesebb lakás, bölcsőde, óvoda, stb. épül a dorogi járásban. /mt1/

-30-

bb 40. hazai és külföldi gépekkel korszerűsítik a mezőgazdasági öntözést - tanácskozás a mém-ben

i jf fk bh -cz

1972. június 28.

a mém műszaki-fejlesztési tanácsa szerdán a hazai öntözéses gazdálkodás fejlesztésének lehetőségeiről tanácskozott. megállapították, hogy hazánkban hozzávetőleg 465 ezer hektárnyi mezőgazdasági terület öntözésére van lehetőség. a terület legnagyobb részén hordozható, esőtető berendezéseket alkalmaznak, helyhez kötött, stabil öntözőberendezéseket, csak a kertészetek használnak.

a tanács megállapította, hogy az öntözőberendezések gyors elterjedése miatt egyre nagyobb számú öntözőmunkást alkalmaznak a gazdaságok - mintegy 10-12 ezer főt- és ez növeli a költségeket. ráadásul a kedvezőtlen munkakörülmények miatt eléggé nehezen találhatnak megfelelő munkaerőt. a gépállomány műszaki fejlesztése ezért sürgető feladat, annál is inkább, mert a szerkezeteknek már csak 14 százaléka tekinthető újnak és minden szempontból megfelelők. a szakemberek egyhangzó véleménye szerint a hazai mezőgazdaságban elérkezett az öntözési technika váltásának időszaka. az eddiginél magasabb szinten kivitelezett berendezéseket akarnak alkalmazni az üzemekben. a hungaria vegyiművekben már sorozatban gyártják az ütészálló műanyagcsöveket, szekszárdon pedig még az idén megkezdik az alumínium öntözőberendezések nagyszorozatu készítését. üzemszerű gyártásra készítik elő a jövő műszál-tömlőjét is, amelyet az eddiginél lényegesen kisebb fizikai erőnkifejtéssel, géppel csévélhetnek majd fel. a merev acélcsövek vontatására szolgáló „csökocsi”, előállítására is megkezdtek a próbákat. idén az ugynevezett gördülő szárnyvezetékek null-sorozatának gyártásával is megpróbálkoznak. 1973-ra várható a géppel vontatható, merev műanyagcsöves öntöző szerkezetek első darabjainak próbája. ugyanakkor olyan új öntöző-fürtöket terveztek, amelyekben külföldi mintára traktorokkal vontatott és könnyen szállítható berendezéseket alkalmaznak. a fao program keretében két különböző, lényegében önjáró öntözőtípust próbálnak ki a gazdaságok. /mt1/

bb 38. híradástechnikai kiállítás a balatonszemési postamuzeumban

vid kz b h -cz

1972. június 28.

szerdán a balatonszemési postamuzeumban híradástechnikai kiállítás nyílt. az egykori lóváltóállomás épületében ezúttal a híradástechnika eszközeit láthatják a látogatók. kiállítottak 1880 körül használt kézibeszélőt, lóvontatású postakocsit, sőt azokat a tizenhetedik századbéli postalegény fegyvereket is, amelyeket a küldemények megvédése érdekében használtak. a kiállított tárgyak sorát a legkorszerűbb postai berendezéseket szemléltető fotók zárják. /mt1/

14.40 bh

- 31 -

bb 41. új buza a békéscsabai István malomban

vd kz bh -cz

1972. június 28.

Szerdán megérkezett az első új buza a békéscsabai István malomba. A helyi május 1. tiszteletére küldték a feldolgozó iparnak. A gyors minőségi ellenőrzés kedvező „bizonyítványt”, adott az új termésről. A május 1. tiszteletére szállitánya után az ugyancsak békéscsabai magyar-csehszlovák barátsági tiszteletgépkaravánja is megérkezett az István malom udvarába. A két békéscsabai gazdaság szerdán együttesen mintegy négyszáz mázsa búzát adott át az ország második legnagyobb malmának.

Békésben egyébként a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok a következő hetekben mintegy 23-24 ezer vagon búzát adnak el a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalatnak. Az átvevő helyek kora reggeltől késő estig rendelkezésükre állnak. /mt1/

--

bb 42. két butorgyár állandó kiállítása nagykanizsán

vid kz bh -cz

1972. június 28.

A Zala megyei Iparcikk kereskedelmi vállalat, Zala és a Kanizsa butorgyár közös állandó butorkiállítást nyitott szerdán nagykanizsán. A kiállítási anyagot nem cserélik, hanem eladják, s minden alkalommal más típusú butorokkal egészítik ki. A Zala gyár és a Zalaiparker hasonló állandó butorbemutatót nyit Zalaegerszegén is. /mt1/

1 KÉT

--

bb 43. meghalt Fejér megye legidősebb lakosa

vid/fm/ny -cz

1972. június 28.

Meghalt Fejér megye legidősebb lakosa, a 102 esztendősenyű Lencsés Ferencné, a székesfehérváriak kedves Vica nénije. A matrónát öt gyermeke, négy unokája, hét dédunokája és két ökunokája gyászolja. Június 30-án temetik székesfehérváron. /mt1/

14.55/ny

-32-

15.05.20

bb 45. Ünneplés oklevél-kiosztás a gödöllői agrártudományi egyetemen

pá/ny fm -cz

1972. június 28.

A gödöllői agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karán most végeztek az első ötéves képzésben résztvevő hallgatók, akiknek nemcsak a tanulmányi idejük változott, hanem új képzési formában is részesültek. A hallgatók a harmadik évfolyamtól kezdve a népgazdasági igényeknek és érdeklődési körüknek megfelelően üzemszervező szakon, illetve általános agrármérnöki szakon folytathatták tanulmányaikat. Az általános agrármérnök-képzés keretében a hallgatók állattenyésztési, illetve növénytermesztési szakterületen szerezhettek speciális ismereteket.

A szerdai Ünneplés oklevélkiosztás alkalmával 120 általános és 43 üzemszervező agrármérnök kapta meg oklevelét. A végzett hallgatók közül 76-an tiszteletben, 70-en állami gazdaságokban és 20-en pedig kutató intézetekben, gépkísérleti intézetekben helyezkednek el. /mt1/

--

bb 44. magyar-ndk külügyminisztérium konzultáció

t bc/mné/ny bs

1972. június 28.

Június 26-28 között Budapesten tartózkodott a német demokratikus köztársaság külügyminisztériumának küldöttsége Oskar Fischer külügyminiszter-helyettes vezetésével. Oskar Fischer a két ország közötti rendszeres külügyminisztériumi konzultációk keretében megbeszéléseket folytatott Marjai József külügyminiszter-helyettesel a két baráti ország sokoldalú kapcsolatainak fejlesztéséről, időszerű nemzetközi kérdésekről és az európai biztonságpolitikai rendszer megteremtésével kapcsolatos közös feladatokról.

Oskar Fischert fogadta Pujá Frigyes, a külügyminiszter első helyettese. A megbeszéléseken részt vett dr. Herbert Plaschke, az ndk magyarországi nagykövete is.

Szerdán délelőtt a külügyminisztériumban új magyar-ndk konzuli egyezményt írt alá Roska István külügyminiszter-helyettes és Oskar Fischer külügyminiszter-helyettes.

Az Ünneplés aláírásánál jelen volt Marjai József külügyminiszter-helyettes, dr. Szilberek János igazságügyminiszter-helyettes, dr. Gellért György, a legfelsőbb bíróság elnökhelyettese, s a külügyminisztérium vezető munkatársai, valamint dr. Herbert Plaschke, az ndk budapesti nagykövete és a nagykövetség munkatársai. /mt1/

15.05/ny

-33-

15.05.30

bb.46. „pesti kiállítások képei száz évvel ezelőtt”, - a szépművészeti múzeum sajtótájékoztatója

t nn/pá/ok hi -cz

1972. június 28.

a szépművészeti múzeum a szokásosnál is gazdagabb, változatosabb programjáról tájékoztatta szerdán az újságírókat dr. garas klára főigazgató. elmondta, hogy budapest centenáriuma alkalmából „pesti kiállítások képei száz évvel ezelőtt”, címmel tárlatot rendeztek. ez számos olyan festményt sorakoztat fel, amely eddig jóformán nem szerepelt a nagyközönség előtt. a kiállítás átfogóan tájékoztat arról, mit vásárolt meg több mint egy évszázada a képzőművészeti társulat a különböző nemzetközi kiállításokon, és milyen szerzeményekhez jutott a magángyűjtőktől. július 8-án ismét fogadja a látogatókat a szépművészeti múzeum egyik legnépszerűbb részlege, az egyiptomi művészetet bemutató terem. az intézmény anyagát felfrissítették s az egykori nagyméretű földszintin helyiségben újra nyíló tárlaton a fáraók korának emlékeit a nagyközönség új elrendezésben, kibővítve, számos színes fotóval gazdagítva tekintheti majd meg. itt kerül először a látogatók elé a nubiai gyűjtemény jelentős része is.

öt szocialista ország múzeumának anyagából - a varsói, a drezdai, a prágai, a leningrádi és a budapesti múzeum legszebb képeiből - állították össze „a tájkép-festészet kezdetei”, című kiállítás anyagát, amelyet augusztus 19-én nyitnak meg a magyar fővárosban. előzőleg ezt a tárlatot prágában mutatták be, s innen érkezik hozzánk. ezen mintegy 125 festmény szerepel, közülük 25 a budapesti szépművészeti múzeum tulajdona.

dr. garas klára főigazgató beszámolt a múzeum bordeaux-i bemutatójának rendkívüli sikeréről is. a május végén megnyitott tárlat, amelyre a francia-magyar kulturális egyezmény keretében került sor, a xv. századtól a xx. századig terjedően mintegy 130 műtárgyat vonultat fel a jelentős francia város közönsége előtt. nyolcvannégy festmény, 40 rajz és három szobor ad áttekintést a múzeum nemzetközi híré gyűjteményéről, az itt őrzött páratlan műkincsekről. a francia televízió félórás színes filmet forgatott a „vendégszereplő”, magyar műkincsekről. őszinte és lelkes kritikák, újságcikkek ismertetik a szeptember 1-ig nyitvatartó kiállítás érdekességeit. ugyanakkor a budapesti szépművészeti múzeum íthton kiállított anyagát igyekeztek olyan képekkel „pótolni”, amelyek eddig hely híján nem kerülhettek fel a falakra, holott művészi értékeik mindenképpen részvevőlnének erre. így aztán az idegenforgalmi főszezonban sem okoz csalódást a múzeum megtekintése./mt1/

...-

- 34 -

NA 1530

bb.47. magyar uszódaru kuwaitban

1 sl/mm/ok -cz

1972. június 28.

mátyás istván, a magyar hajó- és darugyár kereskedelmi igazgatója a kuwaiti kikötőben ünnepélyesen átadta azt a száz tonna teherbírású önjáró uszódarut, amely a kuwaiti kikötőigazgatóság rendelkezésére hazánkban készült. vontatóhajókat már ebbe az arab országba is szállítottunk, a száz tonnás uszódaru azonban a legnagyobb teljesítményű kikötői berendezés, amely az arab öbölben teljesít szolgálatot.

a lobócsereát khaled s. al-adsani kuwaiti kereskedelmi és iparügyi miniszter végezte el, jelen voltak a kuwaiti pénz- és olajügyi, valamint a közmunkaügyi minisztérium magasrangú tisztviselői is.

az uszódaru mostani átadásával tovább bővült azoknak az országoknak a köre, amelyek magyar vízijárművekkel oldják meg a tengeri kikötők sokrétű rakodási- szállítási feladatait. hasonló magyar uszódaruk teljesítenek szolgálatot szovjet, kubai, jugoszláv, román, egyiptomi, kínai, sziriai kikötőkben, a közelmúltban bocsátották vízre budapesten india részére az első száz tonnás uszódarut.

az uszódaru, a magyar hajó- és darugyár igen jól bevált terméke, eddig összesen 110-et adott át hazai és külföldi rendelőknek. a legújabb példányok azonban már igen jelentősen különböznek a régebbiektől. növelték a dieszel agregátok teljesítményét, automatizálták a daru működését, korszerűsítették a vezérlést, kényelmesebben rendezték be a lakótereket./mt1/

...-

bb.49. újabb olajbányász -lakóház szegeden

vid/kz/ok -cz

1972. június 28.

szegedi olajbányász családok alig néhány hete költöztek be egy új, tizemeletes tiszaparti lakóházba, máris újabb nagy ház készült el a részükre a belvárosban. a hétemeletes klinker burkolatú lakóház a város legimpozánsabb épületei közé számít. ezzel a szegedi olajbányászoknak tervezett ezer lakásnak már több mint a fele el- készült./mt1/

...-
35 -

NA 1530

bb. 50. magyar-jugoszláv urbanisztikai tárgyalások

1 kf/pá/e -cz

1972. június 28.

szilágyi Lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes vezetésével szerdán küldöttség utazott zágrábba, a magyar-jugoszláv urbanisztikai és területrendezési állandó albizottság 3. ülésére. az értekezleten megtárgyalják a határmenti övezetek területrendezési tervezésének metodikáját, valamint az emberi környezet védelmének helyzetét a két országban. ezenkívül jóváhagyják az 1972-73. évekre szóló munkatervet, amely szerint a kommunális politika és a kommunális gazdálkodás kérdéseivel bővül a magyar-jugoszláv területrendezési és urbanisztikai együttműködés. /mti/

...

bb. 51. újabb gyakorlóterem a tiszadobi gyermekotthonban

vid/e fm -cz

1972. június 28.

szerdán újabb négy gyakorlóterem műszaki átadására került sor a tiszadobi gyermekotthonban. építésére 1.5 millió forintot költöttek. az új létesítményben fotolaboratóriumot, barkácsműhelyt, kézimunka-szakköri foglalkozó termet, klubszobát rendeznek be az állami gondozott gyermekek szabadidejének hasznos eltöltése céljából. a műszaki átadás után megkezdik a terem berendezését, s azokat az új tanévtől egyszerre 80-100 állami gondozott veheti igénybe. /mti/

...

felhasználható: 17.00 órától

bb. 53. az icomos 3. kongresszusának résztvevői székesfehérvárott

vid/e fm -cz

1972. június 28.

székesfehérvárra, a fennállásának ezredik évfordulóját ünneplő ősi városba látogattak szerdán az icomos - az unesco műemlékvédelmi szervezete - 3. kongresszusának résztvevői. az ezredéves városban - ahol nagy gondot fordítanak a múlt emlékeinek megőrzésére, s a műemlékek és az új létesítmények összhangjának megteremtésére -, megtekintették az átrendezett romkertet, a püspöki székesegyházat, a török fürdőt és a csók istvn képtár kiállítását, a „népi építkezés” című tárlatot. a vendégek nagy elismeréssel nyilatkoztak a látottakról. /mti/

...

- 36 -

15.48/e

NA 1620

bb. 52. diplomaátadó ünnepség sárospatakon

vid/e fm -cz

1972. június 28.

a több évszázados multu iskolavárosban, a sárospataki tanítóképzőben szerdán tartották meg a diplomaátadó ünnepséget. az általános iskolák alsó tagozatos osztályainak oktatására képesítő oklevelet dr. károly istván, az intézet igazgatója adta át 61 végzett növendéknek. a hallgatók közül ruszka erzsébet, valamint váraljai judit kiváló tanulmányi eredményeik alapján vörös diplomát kaptak.

az ünnepségen részt vettek azoknak a járási hivatalnak, községi tanácsoknak a képviselői is, amelyeknek területén a most végzett hallgatók oktató-nevelő tevékenységüket megkezdik.

az ünnepségen részt vett a pataki „öregdiákok”, budapesti tagozatának képviselőjében takács árpád, aki egykor szintén a sárospataki tanítóképző hallgatója volt, s az „öregdiákok”, nevében a jó tanulmányi eredményeket elért hallgatóknak jutalmat adott át. /mti/

...

bb. 48. a tudományos szocializmus oktatóinak tanácskozása nyíregyházán

vid/e fm -cz

1972. június 28.

a művelődésügyi minisztérium marxizmus-leninizmus oktatási főosztálya rendezésében kétnapos tanácskozás kezdődött szerdán nyíregyházán, a tanárképző főiskolák és a tanítóképző intézetek tudományos szocializmus-oktatóinak részvételével. a nyíregyházi tanárképző főiskolán rendezett tanácskozáson orosz lajosné, a művelődésügyi minisztérium marxizmus-leninizmus oktatási főosztálya munkatársának és domonkos annának, az elte tudományos szocializmus tanszéke tanárának előadása alapján a tanulócsoporthoz oktatásra való felkészülésnek, a programés a tematika módosításának kérdéseit vitatják meg. az értekezletet dr. margócsy józsef, a nyíregyházi tanárképző főiskola megbízott főigazgatója nyitotta meg. /mti/

...

-37-

15.58/e

NA 1620

bb. 55. a könnyűipar ifjusági fóruma csepelen

t ol/tr/e -cz m

1972. június 28.

az átlagos életkor 34 év a könnyűiparban, 18-25 év az összes dolgozó 30 százaléka, különösen a nyomdaiparban magas - mintegy 40 százalékra tehető - a fiatalok aránya. éppen ezért nagy jelentőségű az a tanácskozás, amelyet szerdán rendeztek a papíripari vállalat csepeli kulturtermében. ezen az ágazat fiataljainak képviselői kaptak tájékoztatást az ifjusági törvény végrehajtására eddig megtett intézkedésekről, illetve megvitatták a további ter-
veket.

a csaknem 800 vállalat és szervezet fiataljait képviselő 140 meghívott sorában ott voltak a közelmúltban megalakult könnyűipari ifjusági tanács tagjai. részt vett a könnyűipar ifjusági fórumán főcse Lajos, a kisz kb titkára és lugosi Gábor, az országos ifjúságpolitikai- és oktatási tanács képviselője is.

a fiatalok ágazati tanácskozását ez alkalommal hívta össze első ízben a minisztérium. célja volt, hogy a fiatalok helyzetének javítását szolgáló intézkedési terv kidolgozásához összegyűjtse a javaslatokat és az észrevételeket. a vita alapját a programtervezet mellett pesti ernő miniszterhelyettes referátuma képezte. egyebek között elmondotta: a soronlévő feladat áttekinteni a könnyűiparban dolgozó, tanuló ifjuság helyzetét és a törvény, a kormányhatározat, illetve a könnyűipar lehetőségeinek, sajátosságainak figyelembe vételével meghatározni a konkrét tennivalókat. számos vállalatnál központi intézkedés nélkül már eddig is szerveztek olyan ifjusági tanácskozásokat, ahol a fiatalok kinyilváníthatták véleményüket az őket érintő legfontosabb kérdésekben. széles körben elterjedtek a szakma szeretetére és megbecsülésére nevelő vetélkedők, így például a textiliparban különösen sikeres volt a gyapjúipari vállalatok fiataljainak szövetségversenye. sokan vettek részt az országos szakmai pályázatokon, s a különféle tudományos egyesületek is nagy segítséget nyújtanak a fiatal szakemberek továbbképzésében. a minisztérium már a múlt évben széleskörű vizsgálat alapján értékelte a könnyűiparban dolgozó fiatalok helyzetét, felmérte a bérezés gyakorlata mellett azt is, hogyan sikerült a pályakezdőknek beilleszkedniük. az utóbbiban elsősorban a szocialista brigádok segítségére számítanak. megállapították azt is, hogy a könnyűiparban az összes vezetőknél mintegy 20 százaléka a fiatalabb korosztályhoz tartozik.

/folyt.köv./
16.13/e

- 38 -

KA 1630

bb. 55. /a könnyűiparban...folyt./e

foglalkozott a miniszterhelyettes a szakemberutánpótlás kérdésével is. elmondotta a továbbiakban, hogy a megvitatásra kerülő intézkedési terv következetes megvalósításának annál is inkább nagy fontosságot tulajdonítanak, mert a negyedik ötéves terv célkitűzései, a 28 milliárd forintos rekonstrukció, amely a könnyűipar legjelentősebb iparágáiban az új technika széleskörű alkalmazását teszi lehetővé - nem valósítható meg a fiatalok aktív közreműködése nélkül.

szót kért a kisz kb titkára is: üdvözölte az ifjuság érdekében hozott intézkedéseket. egyebek között javasolta, hogy a fiatalok otthonalapítását, izlésük nevelését, szabadidejük hasznos felhasználását célzó országos akciók - a butorvásárlás, a ruházatkodás, a turisztika terén nyújtott lehetőségeket - terjeszték ki a játékokra is. minél több tetszetős, a gyermekek érdeklődését kielégítő olcsó játék kerüljön az üzletbe. kérte, hogy az ifjusági tanács és a minisztérium kísérje figyelemmel - hasonlóan az előbbiekhöz - a játégyártást is.

az ifjusági fórum résztvevői a továbbiakban a textil, a ruházat, a bőr-, a cipő, valamint a papír, a nyomda- és a butoripar sajátosságainak megfelelően három szekcióban tanácskoztak. egyebek között javasolták, hogy a kiemelkedő munkatelményeket részesítsék megkülönböztető anyagi elismerésben, s vonják be az ifju szakmunkásokat a művezető-képzésbe, hogy ezáltal is megnyissák az utat előbbrelépésükhöz. a felszólalók közül többen keresték a módját: hogyan könnyíthetnének a fiatalok lakáshelyzetén, s követésre méltó példaként említették a pamutnyomóipari vállalatot, ahol az ifjusági törvény végrehajtását szolgáló programba már bedolgozták ezt a kérdést is.

a szekciók vitáin elhangzott javaslatok jórésze helyet kap a könnyűipar intézkedési tervében. /mti/

bb. 61. a vízbe ugrott és belefulladt

1 ms/gg/e h1 -cz

1972. június 28.

sílfokon a folyamszabályozó és kavicskotró vállalat műhelye előtt levő sárdereglyéről a balatonba ugrott burbács Miklós budapesti segéd munkás. a szerencsétlen ember a vízbe fulladt.
/mti/

16.16/e

- 39 -

MT 1630

vbb. 58. magyar vöröskeresztes aktivista nemzetközi kitüntetése - marcel naville előadása a vöröskereszt nemzetközi bizottságának munkájáról

t/vt/gk/rj h1 -cz

1972. június 28.

két jelentős esemény színhelye volt szerdán a magyar vöröskereszt országos központja. marcel naville, a vöröskereszt nemzetközi bizottságának elnöke a nemzetközi vöröskeresztes mozgalom legmagasabb kitüntetését, a vöröskereszt alapítójáról elnevezett henri dunant-éremet nyújtotta át durgó katalin nyugdíjas születésnőnek, aki több mint ötven éve tagja a magyar vöröskeresztnek. durgó katalin hazánkban elsőként részesült e nagy nemzetközi elismerésben: 1914-től magyar, török, német, olasz hadikórházakban - sokszor élete kockáztatásával, igen nehéz körülmények között - végezte emberbaráti misszióját, a sebesültek megmentéséért. 1926-ban szerezte meg születésnői oklevelét és ezt követően nagykanizsán dolgozott ilyen minőségben, nyugdíjaztatásáig. a két világháború között különösen az elsősegélynyújtók képzése terén tevékenykedett. idős kora ellenére még ma is lelkes hiva és aktivistája a vöröskeresztnek.

a kitüntetés átadása után marcel naville nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott a vöröskereszt nemzetközi bizottságának feladatairól, tevékenységéről. egyebek közt elmondotta, hogy a szervezet 1862-ben kezdte meg működését és tulajdonképpen a nemzetközi vöröskeresztmozgalom megszervezésének elindítója volt. semleges, pártatlan intézmény, amelynek munkája elsősorban a háborúk és különböző más fegyveres konfliktusok katonai, valamint polgári áldozatainak megsegítésére irányul. fennállásának első tíz éve alatt a nemzetközi bizottság 22 nemzeti társaság megalakítását segítette elő Európában. ezek sorába tartozik az 1879-ben létrejött magyar vöröskereszt is, amely a világméretű vöröskeresztmozgalom egyik utörőjének tekinthető. ma már 116 vöröskereszt nemzeti társaság működik a világon.

a vöröskereszt nemzetközi bizottságának képviselői megtalálhatók a világ minden olyan országában, ahol konfliktusok, súlyos belső zavargások vannak. így például a közel-keleten az arab országokban, illetve izraelben - mintegy 30 delegátus tartózkodik. évek óta látogatják mindkét oldalon a foglyokat, kapcsolatot létesítenek a háború következtében elválasztott emberek között, több millió üzenetet közvetítenek, családgyógyesítési akciókat folytatnak, ügyelnek a polgári lakosság védelmének biztosítására. az indoklásban dúló háború nyomán a küldöttek szakadatlanul azon fáradoznak, hogy segítséget nyújtsanak a hadifoglyoknak, a fogva tartott polgári személyeknek, ellenőrizték, hogy humánus bánásmódban részesülnek-e.

/folyt.köv./

16.25 rj

- 40 -

NA 1040

bb. 58. / magyar... 1. folyt./rj

az előadás után dr. gagesi kiss pái, a magyar vöröskereszt elnöke, marcel naville-nek átnyújtotta a vöröskeresztes munkáért kitüntetés arany fokozatát, melchior borsingernek, a nemzetközi bizottság európai fődélegátusának pedig az ezüst fokozatát. /mti/

..-

bb. 54. felhasználható: 19 órától

magyar-csehszlovák barátsági nagygyűlés emődön

vid/rj fm -cz

1972. június 28.

a borsod megyei emőd községben a szerdán este - a csehszlovákiai lidice falu elpusztításának harmincadik évfordulója alkalmából - magyar csehszlovák barátsági nagygyűlést tartottak. a művelődési házban emlékkiállításra mutatták be a tragikus eseményt szemléltető dokumentumokat.

a nagygyűlést oldrich tesarik, a budapesti csehszlovák kultúra igazgatója nyitotta meg, majd szuchy róbert, a miskolci városi népfrentbizottság titkára mondott ünnepi beszédet. /mti/

..-

bb. 56. felhasználható: 18 órától

szövetkezeti nap kiskörösön

vid/kz/rj -cz

1972. június 28.

bácsi-kiskun megyében több rendezvényre kerül sor a közelgő nemzetközi szövetkezeti nap alkalmából. szerda este kiskörös nagyközségben tartották az első megemlékezést. a gyűlésen, amelyen részt vettek valamennyi kiskörösi szövetkezeti szerv küldöttei, dr. welther daniel, a hazafias népfrent megyei bizottságának alelnöke méltatta az ötven évvel ezelőtt kibontakozott szövetkezeti mozgalom jelentőségét. /mti/

..-

16.25 rj

- 41 -

NA 1640

bb.59. közlekedési balesetek

1 ms/gg/ok hi -cz

1972. június 28.

budapesten a vi. kerületben a népköztársaság utja és az izabella utca kereszteződésében tilos jelzés ellenére továbbhajtott a 4-es jelzésű autóbusszal kovács jános autóbuszvezető, és összeütközött egy személygépkocsival. a gépkocsi vezetőjét, dr. károly elektrotechnikust, súlyos utasát, mendl henrik istván nyugdíjast könnyű sérüléssel szállították kórházba. az autóbuszvezető ellen eljárás indult.

a xv. kerületben a dózsa györgy ut és ságvári endre utca kereszteződésében sándor albert személygépkocsijával elmulasztotta a kötelező megállást és elütötte kasai péter nyugdíjast, aki súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a gépkocsi-vezető ellen eljárás indult.

a xxi. kerületben a ii. rákóczi ferenc utja és az erdősor utca torkolatában mihály győző budapesti termelőszövetkezeti vezető személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget az uttesten gyalog áthaladó kornizs gyulánénak, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba. a rendőrség mihály győző ellen eljárást indított.

a xviii. kerületben hasonló baleset történt a vöröshadsereg utja és a tinódi utca sarkánál. itt tunyogi sándor esztergályos motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és elütötte lukács jános bolti eladót. mindketten súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedtek.

a xiv. kerületben a nagy lajos király ut és a szugló utca sarkán táborosi ervin jános gépkocsi-vezető elmulasztotta a kötelező megállást és elütötte lótos jános nyugdíjast, aki súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a gépkocsi-vezető ellen eljárás indult.

a x. kerületben az albertirszai uton a mezőgazdasági kiállítás előtt felborult egy személygépkocsi, amelyet lehoczky lászló autószerelő ittasan, a megengedettnél gyorsabban vezetett. utasa, budai alajosné, gépkocsi-vezető súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. lehoczkyt a mentők a helyszínen részesítették első segélyben. elleni is eljárás indult.

/folyt.köv./

- 42 -

NA 16^w

bb.59./közlekedési balesetek...folyt./ok

a xiv. kerületben a nagy lajos király utján szabálytalanul ment át reiser györgy 80 éves nyugdíjas. egy tehergépkocsi elütötte. sérülése nem életveszélyes.

a rákóczi ut 57/b számú ház előtt szabó gyula 71 éves nyugdíjas ittasan állapotban egy induló 67-es jelzésű villamos oldalának esett, amely maga alá sodorta. az ő sérülése nem életveszélyes./mti/

...-

bb.62. súlyos közlekedési balesetek vidéken

1 ms/gg/ok hi -cz

1972. június 28.

miskolc határában padra kálmán fűzesabonyi gépkocsi-vezető járművével összeütközött egy szembejövő, szabályosan közlekedő autóval, amelyet oláh mihályné szikszói könyvelő vezetett. a személygépkocsi utasai közül oláh rózsza 19 éves szikszói óvónő a kórházban belehalt sérüléseibe. tóth mihályné 21 éves szikszói óvónő életveszélyes, oláh mihályné súlyos, a tehergépkocsi vezetője és egyik utasa könnyű sérülést szenvedett.

a fejér megyei bícskén vincze ferenc helybeli kőműves motorkerékpárjával elütötte az uton kerékpározó molnár istvánnét, a baleset következtében vincze a kórházban belehalt sérüléseibe, molnárné állapota nem életveszélyes. a rendőrség vizsgálja a baleset körülményeit.

lepcsényben a fénySOROMPÓS vasuti átjáróban durucz ferenc budapesti lakatos nem tartotta meg a követési távolságot, a tilos jelzést sem vette figyelembe és személygépkocsijával nekiütközött az előtte megálló személygépkocsinak, amelyet kemény józsef budapesti lakos vezetett. az összeütközés következtében mindkét autó a sínekre került, majd egy éppen odaérkező vonat az árokba lökte őket. a gépkocsik vezetői, valamint durucz ferencné és kemény rita budapesti lakosok súlyosan megsérültek.

zalaegerszegen vizsy vancelné babosdöbrétei büfévezető személygépkocsijával elütötte németh zsigmondné 72 éves zalaegerszegi lakost, aki a kórházban belehalt sérüléseibe. a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálatot indított a baleset okainak tisztázására./mti/

...-

NA 16^w

- 43 -

bb. 60. rendőrt gázolt egy ittas vezető

i/ms/gg/rj h1 -cz

1972. június 28.

a tihanyi kemping bejáratánál peter neiners 32 éves lakatos, nszk állampolgár nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel, ráadásul ittas állapotban vezette személygépkocsiját és elütötte a szolgálatban levő, az ut szélén vele azonos irányban haladó sári ferenc rendőrszakaszvezetőt, majd segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a súlyosan sérült rendőrt kórházba szállították. a gázoló vezetőt a rendőrség őrizetbe vette és megindította ellene a büntető eljárást. /mti/

--

bb. 63. ki látta? - a rendőrfőkapitányság felhívása

i/ms/rj h1/-cz

1972. június 28.

június 23-án háromnegyed kettő óra körül budapesten a hungária körut és a thököly ut kereszteződésében egy ismeretlen motoros kerékpáros elütötte dr. kálmán istvánnét, akit a mentők súlyos sérüléssel szállítottak kórházba. a motoros továbbhajtott. a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete kéri, hogy aki a balesetről felvilágosítást tud adni, jelentkezzen a IX. kerület nádasy utca 1-3 szám alatt az 1. emelet 106-os számú helyiségben, vagy a 341-560-as számú telefonon, a 179-es mellékállomáson. /mti/

--

bb. 66. hazaérkezett az ndk-ból a oszt küldöttsége

i/ol/tr/rj -cz

1972. június 28.

az országos szövetkezeti tanács küldöttsége, amelyet szabó istván, az oszt és a tot elnöke vezetett, szerdán hazaérkezett a német demokratikus köztársaságból. a delegáció útja során tanulmányozta az ndk szövetkezeti mozgalmát; mezőgazdasági-, fogyasztási-, ipari- és lakásszövetkezeteket keresett fel; tanácskozott az ndk szövetkezeti vezetőivel és megállapodott a két ország szövetkezeti mozgalmá közötti kapcsolatok kiszélesítésében. /mti/

--

16.35 rj

- 44 -

N 17⁰⁰

bb. 57. németh károly látogatása nógrád megyében

vid/fm/tné/rj -cz

1972. június 28.

németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára szerdán nógrád megyébe látogatott. salgótarjánban, a megyei pártszékházban jedlicska gyula, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta nógrád politikai, gazdasági és kulturális életéről, eredményeiről és problémáiról. ezután németh károly - palócz imrének, a városi pártbizottság titkárának társaságában - városnéző sétára indult. többek között felkereste a józsef attila művelődési központot, és megtekintette a salgótarjáni munkásmozgalmi múzeum állandó várostörténeti kiállítását.

délután németh károly- jedlicska gyulának, a megyei pártbizottság első titkárának társaságában - a sziráki állami gazdaságba látogatott, ahol juhász sándor, a pásztói járási pártbizottság első titkára és cs. nagy lászló, az állami gazdaság igazgatója fogadta a vendégeket. cs. nagy lászló, a gazdaság munkájáról szóló tájékoztatója után németh károly szocialista brigádvezetőkkel találkozott, majd megtekintette a sziráki állami gazdaság komló- és szőlőültetvényeit. /mti/

--

bb. 67. iráni piackutató küldöttség tárgyalásai budapesten

t/sl/pá/rj -cz

1972. június 28.

az iráni exportfejlesztési központ /epci/, 15 tagú küldöttsége öt napot budapesten töltött, hogy felmérje a piaci helyzetet, megismerkedjen a magyar exportcikkkel és iráni áruk elhelyezési lehetőségeivel. a delegációt j. shoraka miniszterhelyettes, az exportfejlesztési központ elnöke vezette.

a küldöttséget szerdán fogadta dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes és kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke. az iráni üzletemberek különösen járműipari és fogyasztási cikkek, főként hűtőszekrények, porcelánáruk, bőr- és textiláruk, déligyümölcsök exportjáról, valamint ipari együttműködésről és közös vállalat létrehozásának lehetőségéről tárgyaltak a komplex, a nikex, a mogürt, a geomenco, a transelektro, a medicor, a konsumex, a monimpex és a hungarotex vállalatok vezetőivel.

az iráni delegáció szerdán elutazott hazánkból. /mti/

--

16.47 rj

- 45 -

N 17¹⁰

bb. 64. jubiléum szakszervezet - a hvdsz két évtizede

t ol/tr/e -cz

1972. június 28.

husz évvel ezelőtt alakult meg a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezete, hogy összefogja egy szakmailag szerteágazó, de népgazdaságilag egy szférába tartozó, s általában kislétszámú, annakidején még technikailag és szociális ellátottságban meglehetősen elmaradott üzemekben dolgozók tömegeit. az évfordulóra emlékezve kibővített, ünnepi központi vezetőségi ülést tartottak szerdán a gorkij fasor 44 szám alatt, a jubileumi ünnepségen részt vett gál László, a szot titkára; csollák Gábor, a minisztertanács tanácsszervek hivatalának főosztályvezetője, földi László, a könnyűipari miniszter első helyettese, kiss Dezső, a kohó- és gépipari miniszterhelyettes, valamint több más minisztérium, főhatóság képviselői. meghívták az alapítókat; a hvdsz veteránjait, valamint az elmúlt két évtized során kiemelkedő szakszervezeti munkát végző tisztségviselőket is.

az egybegyűlteket szanyi Dezső, a szakszervezet alelnöke köszöntötte, majd seprényi Sándor elnök mondott ünnepi beszédet. megemlékezett azokról a szervezetekről, amelyek eredményeikkel, programjaikkal alapját adták a hvdsz-nek, majd részletesen méltatta az elmúlt két évtized szakszervezeti munkáját. a szakszervezetnek - amely 1952-ben 52 179 tagot számlált - napjainkban már 252 000 tagja, 32 000 aktivistája van, akik az eddigi tapasztalatok alapján méltán bízzák érdekvédelmüket a hvdsz-re. a szakszervezet vállalati és központi szervei őrizve a hagyományokat, számbavéve az eredményeket most újabb, magasabb követelményeket állítanak maguk elé, szervezettebb, magasabb színvonalu munkát igényelnek az aktivistáktól is. biztosítani kell az egész lakosság szélesebbkörű, korszerűbb, színvonalasabb ellátását, növelni a szolgáltatások mértékét, s mindezt úgy, hogy közben maguk a szakszervezeti tagok, illetve a terület dolgozói is jobb körülmények között végezhesék munkáikat, gazdagabbá, szebbé tehesék életüket. a szakszervezet elnöke megkülönböztetett figyelmet fordított beszédében a szocialista brigádokra, a különféle munkaversenymozgalmakra, amelyeknek jelentős szerepük van az elmúlt két évtized eredményeiben. szólott a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javulásáról, méltatta az öntevékeny együttesek sikereit. hangsúlyozottan foglalkozott a szakmai utánpótlással, mert a faipar, a műanyagipar, a víz- és gázellátók, a mosás, vegytisztítás, a háztartási gépjavítás területén, de a szakszervezet érdekkörébe tartozó több mint 30 szakma szinte mindegyikében új üzemek létesülnek, új gépsorok kezdik meg munkájukat, újfajta technológiák lépnek életbe, s mindez feltétlenül megkívánja a munkások kiképzését, továbbképzését.

/folyt.köv./
17.10/e

- 46 -

M-17²⁰

bb. 64. /jubiléum...folyt./e

beszéde végeztével az elnök köszönetet mondott mindazoknak, akik munkájukkal előbbre vitték a közös ügyet, s a negyedmillió tagosság nevében külön szeretettel köszöntötte az alapítókat, majd további sikereket kívánt a mozgalom valamennyi résztvevőjének.

fabók Zoltántól, a hvdsz főtitkárától a jubileum alkalmával 18-an vették át a szakszervezeti munkáért, kitüntetés arany- és 29-en az ezüst fokozatát. tizenketten kapták meg a könnyűipar, az évm, az ovh, a kgm kiváló dolgozója kitüntetést. további 15-en kiemelkedő szakszervezeti munkát elismerő oklevelet kaptak. egyébként az évfordulóra 4 000 hvdsz tag kap emléklapot.

a jubileumi ünnepség a szakszervezet művészeti együttesének színvonalas műsorával ért véget. /mti/

bb. 65. pécselt tartják az ipari szövetkezetek 10. országos fesztiválját

k ol/tr/e -cz

1972. június 28.

a hét végén pécselt tartják az ipari szövetkezetek 10. országos néptánc versenyét és fesztiválját, a baranya megyei kiszöv vezetőségei és a megyei szövetkezeti bizottság rendezésében. a versenyen 18 szövetkezeti táncgyűttes vesz részt az ország minden tájáról. pénteken este ünnepélyesen nyitják meg a fesztivált, szombaton pedig reggel 8-tól délután 5-ig tart a verseny, majd galaest keretében mutatják be a díjazott együttesek produkcióikat.

a hazai együtteseken kívül fellépnek a fesztiválon az okisz vendégeként pécselt tartózkodó bolgár, lengyel és román táncgyüttesek is. /mti/

bb. 68. szekszárdi táncosok, dalosok drezdában
vid/e fm -cz

1972. június 28.

szerdán drezdába utazott a szekszárdi népi táncgyűttes és a szekszárdi szövetkezeti madrigálkórus. a több mint hetven szekszárdi táncos, zenész és dalos a drezdai egyetem meghívására négy napot tölt az ndk-ban, és három helyen mutatja be hangulatos műsorát. /mti/

17.17/e

- 47 -

M-17²⁵

bb.70. jóváhagyták tolna megye településhálózat fejlesztési tervét

vid/fm/ok la

1972. június 28.

szerdán szekszárdon ülést tartott a tolna megyei tanács. az ülésen megtárgyalták a megye 14 nagyközségének helyzetét és tanácsaik munkájának eddigi tapasztalatait. a felszólalásokból kitűnt, hogy bár még nem megfelelő a nagyközség fejlesztési üteme, de megfelel az átlagnak, s a nagyközségek egyrésze gyorsabban fejlődik: bonyhád leendő városközpontját építi és e felé halad paks, dunaföldvár és tamási is.

a megyei tanácsülés jóváhagyta tolna megye településhálózat-fejlesztési tervét, amelyet az érdekelt szervekkel egyetértésben a városépítési tudományos és tervező intézet készített.

a tervet a szomszédos megyék fejlesztésével összhangban dolgozták ki. a tervvel arra, hogy példyst dombóvár és bonyhád középfoku vonzasközpontok kihatnak baranya, illetve somogy megye egyes településeire is. a megyszékhely szekszárd részleges középfoku központ szerepet tölt be, mint a megye legerőteljesebben fejlődő települése. a megye második városa dombóvár, a legújabb városjelölt, pedig bonyhád, amelynek vonzása kihat baranya megye egyes településeire is. mindkettőt középfoku központnak jelölték ki.

a településhálózatfejlesztési terv útmutatóként szolgál a megye távlati fejlesztésében, s a tanácsülés határozatára öt évenként felülvizsgálják, hogy egyeztessék a valóságos helyzettel és a lehetőségekkel./mti/

bb.69. fogadás a bolgár akadémia alelnökének tiszteletére

t ms/gk/ok hi la

1972. június 28.

erdey-gruz tiber, a magyar tudományos akadémia elnöke szerdán fogadta l. iliev, a bolgár tudományos akadémia alelnökét, aki az akadémia elnökségének meghívására tartózkodik hazánkban. ezt követően az akadémia elnöksége a tudós-klubban fogadást adott a neves bolgár vendég tiszteletére. részt vett a fogadáson jánossy lajos, az akadémia alelnöke, tétényi pál, az akadémia főtitkárhelyettese, valamint az elnökség több tagja, és a külügyminisztérium képviselője. ott volt sztoio sztanoev bolgár nagykövete./mti/

48 -

NA 1730

bb.71. a washingtonban tartózkodó

pá/ok la

1972. június 28.

kazareczki kálmán mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes tiszteletére j.p. campbell, az egyesült államok mezőgazdasági miniszterének első helyettese ebédet adott./mti/

bb.73. szocialista együttműködési szerződés a szegedi orvostudományi egyetem és a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága között

vid/fm/ok la

1972. június 28.

a szolnok megyei tanács székházában szerdán dr. tóth károly, a szegedi orvostudományi egyetem rektora és fodor minály, a szolnok megyei tanács elnöke ünnepélyesen aláírta az egyetem és a végrehajtó bizottság szocialista együttműködési szerződését. az eseményen jelen volt szekeres lászló, a megyei pártbizottság titkára, dr. baksa lászló, az egyetem pártbizottságának szervező titkára, az egyetem több más vezetője, dr. csépanyi attila, a szolnok megyei tanács hatényi géza kórházának igazgatója.

a szerződés alapjait több mint egy évtizede tartó kapcsolat teremtette meg az egyetem és az alföldi megye között. ennek egyik megnyilvánulása, hogy a szolnoki kórház az elmúlt évben dr. hatényi géza akadémikusnak, a szegedi egyetem volt professzorának nevével vette fel. a szerződés általánosságban tartalmazza az együttműködés feladatait, a részletes programot ezután dolgozzák ki. a megállapodás alapján a megyei kórház egyes osztályait bevonják az általános orvostanhallgatók képzésébe. az egyetem tanszékvezetői kidolgozzák a gyakorlati oktatás tematikáját, amely szerint a kórház egyes osztályai segíthetik a gyakorlati oktatás színvonalának emelését.

már ez év őszén megkezdődik és tavasszal folytatódik az egyetemi hallgatók egy-egy hónapos gyakorlati foglalkoztatása szolnokon. az egyetem segítséget kér ahhoz, hogy a megyéből több fizikai dolgozó gyermeke válassza az orvosi pályát. az egyetem a vb közreműködésével tájékoztatót tart a gimnáziumi tanulóknak, előmozdítja az orvosi hivatás iránti érdeklődésüket. a következő évek-től szegeden előkészítő tanfolyamot szerveznek a felvételi vizsga előtt álló diákoknak. a szolnokiakkal kötött együttműködési megállapodás az egyetem első kezdeményezése, a jövőben azonban szélesítik az együttműködést az egyetem hatáskörébe tartozó más megyékkel is./mti/

49 -

NA 1740

bb. 72. kitüntetés

tm/e hi la

1972. június 28.

a népköztársaság elnöki tanácsa fasang árpádnak, a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola igazgatójának nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkássága elismeréseként a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. /mt1/
-...-

bb. 74. katona imre,

pá/e la

1972. június 28.

az mszmp központi bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság titkára, aki az izraeli kommunista párt 17. kongresszusán vett részt, szerdán hazaérkezett izraelből. /mt1/
-...-

bb. 75. szerdán budapestre érkezett

t tf/tm/e hi la

1972. június 28.

a portugál-guinea és zöldfoki-szigetek afrikai függetlenségi pártjának küldöttsége, a delegációt - amely a magyar szolidaritási bizottság meghívására tesz látogatást hazánkban - amilcar cabral főtitkár vezeti. /mt1/
-...-

bb. 76. a magyar néprajzi társaság közgyűlése

t ob/fk/e hi la

1972. június 28.

a magyar néprajzi társaság szerdán tartotta 1972. évi közgyűlését. a hazai néprajztudomány legátfogóbb szaktestülete éves munkájának eredményét tekintette át. az idei közgyűlésnek ünnepi jellegűt kölcsönzött két évforduló. ortutay gyula akadémikus, a társaság elnöke méltatta a magyar népköltési gyűjtemény száz évvel ezelőtti történet megindulását, értékelte a ma már forrásértékű sorozat tudománytörténeti jelentőségét és számolt adott a hazai folklorisztikai kutatások elért eredményeiről, problémáiról. ezt követően az elkövetkező időszak feladatairól szö-

lott.
/folyt.köv./

- 50 -

N¹ 1900

bb. 76. /a magyar néprajzi... folyt./e

fennállásának századik évfordulóját ünnepli az idén a néprajzi múzeum is. hoffmann tamás főigazgató azokról a gondokról beszélt, amelyekkel a múzeum ma is küzdeni kénytelen. hangsúlyozta, hogy a néprajzi múzeum könyves kálmán köruti iskola-épülete alkalmatlan funkciójának betöltésére. ennek következményei az intézmény egész működését károsan befolyásolják olyan időpontban, amikor erőt egy önmagában is hatalmas vállalkozás, a központi szabadtéri néprajzi múzeum létrehozására kell összpontosítania.

földes lászló főtitkári jelentésében kiemelte: sok jel mutat arra, hogy a néprajzi tudomány társadalmi jelentősége napjainkban növekszik. a társaság tevékenysége során az erre vonatkozó igényeket messzemenően szem előtt tartotta, és igyekezett azokat minél jobban kielégíteni. arra is vállalkozott, hogy a történeti-társadalmi tudományok között, azokkal együttműködve, a jelen társadalmi valóságának formálását szolgáló kutatásokhoz is érdemben hozzájáruljon.

végül a főtitkár a társaság jelentős mértékben bővült ismeretterjesztő munkájáról számolt be.

a közgyűlés az idén a györffy istván emlékéremmel - legrangosabb kitüntetéssel - kustaa vilkuna finn akadémikust és díószegi vilmos néprajztudóst tüntette ki. /mt1/
-...-

bb. 78. aczél györgy és óvári miklós moszkvába utazott

rj la

1972. június 28.

a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának meghívására aczél györgynek, a politikai bizottság tagjának a központi bizottság titkárának és óvári miklósnak, a központi bizottság titkárának vezetésével szerdán pártküldöttség utazott a szovjetunióba. a küldöttség tagjai: nagy miklós, a kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője, lakos sándor, a kb társadalomtudományi intézetének igazgatója, és dr. csendes lajos, az agitációs- és propagandaosztály helyettes vezetője. /mt1/
-...-

18.48 rj

- 51 -

N¹ 1905

bb.77. Losonczi pál látogatása zala megyében

vid/fm/ok la

1972. június 28.

Losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szerdán két napos látogatásra zala megyébe érkezett. zalaegerszegen, a megyei pártbizottság épületében varga gyula, a zala megyei pártbizottság első titkára és ujjvári sándor, a zala megyei tanács elnöke köszöntötte a vendéget.

az elnöki tanács elnökét szerdán délelőtt a párt- és tanács¹ vezetők zala megyei gazdasági, társadalmi és politikai helyzetéről tájékoztatták. a tanácskozáson részt vett varga gyula, a megyei pártbizottság első titkára, baranyai jános, a megyei pártbizottság titkára, ujjvári sándor, a megyei tanács elnöke, loppert tibor és kovács sándor megyei helyettesek.

Losonczi pál a megyei vezetők társaságában szerdán délután felkereste zalaegerszeg legújabb ipari üzemét, a kozmetika és háztartásvegyipari vállalat új gyárát. a gyárlátogatás alkalmával csatlakozott a vendégekhez pukánszky ferenc, a városi tanács elnöke. a vendégeket petruzsán ferenc, a vállalat vezérigazgatója, simon ferenc gyárigazgató, börcs sándor főmérnök, takács józsefné párttitkár, lipics irén szb-titkár és pass ferenc kisz-titkár fogadta a gyárkapuban. petruzsán ferenc vezérigazgató tájékoztatójában elmondta: ez a 130 millió forintos beruházással létrehozott gyár a vállalat hatodik gyára, s mindegyik közül a legkorszerűbb automatizált, vagy részben automatizált berendezése az év végéig 80 millió forint értékű kozmetikai cikket és folyékony mosószert állítanak elő. 1973-ban viszont már 200 millió forint értékű lesz a gyár termelése. az elnöki tanács elnöke, valamint a megyei és városi vezetők megtekintették a vállalat 1,500 termékéből rendezett házi kiállítást, amely termékek egyrésze már zalaegerszegen készül. ezt követően a szépen parkosított területen emelt gyárépületeket nézték meg.

simon ferenc, a gyár igazgatója kalauzolásával végigjártak a vendégek az ez év áprilisában üzembe helyezett gyár munkatermeit. az elnöki tanács elnöke nagy érdeklődéssel figyelte a gyártási folyamatokat és elismeréssel szólt a magas fokú automatizálásról, amely egyszerűvé és könnyűvé teszi az ott dolgozó nők munkáját. többször megállt a szalagok mellett, s érdeklődött az ott dolgozó fiataloktól munka- és kereseti lehetőségeikről. Losonczi pál emléksorokat írt a gyár első szocialista címért versenyző brigádjának naplójába.
/folyt.köv./

- 52 -

I pártbizottság első titkára és Kustos Lajos a városi

I életkorú munkásokról

KA 1915

bb.77./Losonczi pál...folyt/ok

a gyárlátogatás után Losonczi pál zalaegerszeg új városrészeivel ismerkedett. pukánszky ferenc, a városi pártbizottság első titkára és kustos lajos városi tanácselnök kalauzolásával többek között megtekintette a herszoni városrész egyik épülő lakóházát, amelyet alaguttszalus módszerrel építenek, majd betért a zala burtorgyárban dolgozó egyik munkáscsalád dancs jánosék otthonába.

a családlátogatás után megtekintette az ifjúsági lakótelepet és zalaegerszeg kertvárosi részét./mt1/
-.-

bb.79. időjárásjelentés

tm/ok la

1972. június 28.

a meteorológiai intézet jelentéi június 28-án, szerdán 19 órakor

keleten is melegsik az idő

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős, néhány helyen záporral, zivatarral. mérsékelt, időnként megélénkülő északnyugait, északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 22-27 fok között./mt1/
-.-

bb.80 megkezdődött a „győri nyár”, - orgonahangverseny fertődön - próbák a gyulai várszínházban

ő vid-fm/tné/ok fm la

1972. június 28.

szerdán este több színvonalas kulturális esemény zajlott le vidéken.

győrött, a rábán felállított vízi szinpadon - több mint 1 500 néző előtt - megnyitották a „győri nyár”, rendezvénysorozatát. a gazdag program nyitányaként a debreceni csokonai színház társulata verdi „aida”, című operáját adta elő - kertész gyula erkel-dijas rendezésében.

a „fertődi zenei napok”, kiemelkedő eseménye zajlott le az esterházy-kastélyhoz közel levő süttöri templomban. pécsi sebestyén orgonaművész adott hangversenyt, amelynek műsorán bach, haydn, liszt, dubois, debussy, lisznyai és hidas művek szerepeltek. a koncerten közreműködött werner mária énekművész.
/folyt.köv./

- 53 -

KA 1910

bb.80./ megkezdődött a....folyt./ok

a magyar néphadsereg művészegyüttese nagy sikerrel szerepelt orosházán, a petőfi művelődési központban. a 160 tagú együttes „együtt,” című műsorával szórakoztatta a hatszáz főnyi közönséget.

x x x

ugyancsak szerdán kezdték meg a gyulai várszínház július 7-1 nyitó előadásának próbáit. áprily lajos „a biboros,” című történelmi drámájában többek között fellép siménfalvy sándor, lontay margit, iványi józsef, fülöp zsigmond, tyll attila, bányörgyi károly és szoboszlai sándor. a drámát miszlay istván rendezte.

a kecskeméti katona józsef színház folytatja hagyományos bajai nyári játékát. a társulat a napokban költözött a bácska-vidék kulturális központjába, ahol július végéig hét színművet mutatnak be, közöttük a „bánk bán,” -t./mt1/

embargó: 21 óráig!

bb.81. budapestre érkezett a bundesrat elnöke

k ms/tm/ok la

1972. június 28.

apró antalnak az országgyűlés elnökének meghívására néhány napos látogatásra szerdán hazánkba érkezett heinz kühn, a német szövetségi köztársaság szövetségi tanácsának elnöke, észak-rajna-westfália tartomány miniszterelnöke és felesége.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren apró antal és felesége fogadta. jelen volt t. tafel, az nszk kereskedelmi képviselőjének helyettes vezetője.

az országgyűlés elnöke a parlament gobelin-termében vacsorát adott a vendégek tiszteletére./mt1/

- 54 -

MT 2010

bb. 82. halálos közúti balesetek

1972. június 28.

1/ms/rj la

súlyos közlekedési baleset történt a hajdu-bihar megyei tiszacsege határában. gebhard jános jászkiséri gépkocsivezető az utviszonyoknak megfelelő sebességnél gyorsabban vezette tehergépkocsiját, áttért a menetirány szerinti baloldalra és neki-ütközött egy utmenti fának. a teherautó vezetője a helyszínen meghalt. utasai közül lakatos józsef tiszacsegei máv dolgozó, major ferenc jászkiséri autószerelő és nagy illés ugyancsak jászkiséri gépkocsivezető súlyos, további két utas könnyű sérülést szenvedett. a mentők valamennyiüket kórházba szállították.

kecskeméten a bethlen körut 34. számú ház előtt valkai istván kecskeméti autószerelő motorkerékpárjával túllépte a megengedett sebességet, és egy utszóli fának ütközött. utasa, nagy károlyné helybéli szakács a helyszínen meghalt. a rendőrség valkai ellen eljárást indított. /mt1/

22.00. Rja

- 55 -

- v é g e -

8